

Maura cree que el viernes se planteará la crisis

CORDIALIDAD IMPOSIBLE

Después de declarar el Gobierno, por boca de su presidente, que la situación es insostenible, aún pretende prolongar su vida ministerial por encima de todos los obstáculos.

Y el señor Azaña, que lleva veinte meses en el Poder sin apelar por un momento su helado gesto de dédén, ha hecho, al fin, un llamamiento a la concordia desde la cabecera del banco azul. Que haya una tregua en la obstrucción, que las oposiciones le dejen aprobar las más urgentes leyes complementarias y después que cada uno adopte la actitud que crea conveniente.

El plan de Azaña es maquiavélico en la intención, pero al fin y al cabo ingenioso en el planteamiento, porque están demasiado recientes las vacaciones parlamentarias impuestas por un Gobierno que ahora proclama la necesidad de legislar con urgencia.

Naða más fácil que oponer argumentos de peso a la tesis del señor Azaña, que sigue encastillado en la doctrina de que su Gobierno es la República. Porque, ¿cómo podría justificar el presidente del Consejo la necesidad de que continúe este Gobierno para que sean aprobadas las leyes complementarias que vengan impuestas por la Constitución?

El llamamiento a la concordia ni ha encontrado eco en la Cámara ni lo encontraría en el país, si el señor Azaña sintiera un día el sincero deseo de ponerse en comunicación con la opinión pública.

Los hombres que se han pasado dos años en el Poder atropellándolo todo, hiriendo sentimientos, lesionando intereses y lastimando conciencias, están incapacitados para llamar a la concordia.

Contra ellos se ha concitado la hostilidad de todo el país y no les queda más camino que retirarse para que España pueda tener siquiera una esperanza de salvación.

De otra manera auguramos para nuestra patria días de poco sosiego, porque aquí ni los recursos del sistema parlamentario, ni un amplio y elocuente tanteo electoral, ni la crisis alarmante de toda la economía, ni una delicada situación social, sirven para llevar al ánimo de un Gobierno la necesidad de que se vaya para que el país viva.

Tiros al vuelo

La señorita Matilde de la Torre afirmó, en el mitin del primero de mayo en el Campesano que la República española viene a ser una cosa así como un reloj.

Pues, ¿a ver cuándo ese reloj señala la hora. La hora de que se vayan los socialistas naturalmente...

Porque de ésta no se van tampoco, a pesar de las esperanzas que había. Azaña ha dicho que ahora está el Gobierno más fuerte que antes.

Y tiene razón, después de todo. Fortaleza, dureza granítica se necesita para seguir afeitados al banco azul en las condiciones actuales.

Don Teodomiro Menéndez, cada vez que piensa en la posibilidad de dejar de ser diputado y subsecretario, pierde la cabeza y dice cada cosa como para dejar estupefacto a cualquiera.

Anteayer amenazaba con echar a la calle seis millones de hombres el día que los socialistas salgan del Poder.

Seis millones. Nada menos. ¿De dónde se propondrá sacarlos? Pero, aunque los socialistas en España sean infinitamente menos, Menéndez hace bien al lanzar esas fantásticas bravatas. Puesto a ello, el caso es dejar en ridículo al famoso enano de la venta.

PACO

JEANETTE MACDONALD, A MALLORCA

A descansar de la febrilidad de Hollywood

Pisó tierra española la gentil estrella cinematográfica Jeanette Macdonald.

Desembarcó en Barcelona donde las gentes, despreocupadas de temas más enjundiosos, que viven rindiendo culto a la frivolidad, le han rendido homenaje de simpatía y de acogida cordial.

Como no podía menos de suceder la artista canta en entrevistas su gran admiración por España aunque solo conozca por la aspereza racial de los catalanes.

Y, seguidamente, después de unas cuantas frases de elogio para el país acogedor, zarpó para Mallorca, donde se propone descansar de la turbulenta febrilidad de los estudios de Hollywood.

Si es que los mallorquines la dejan,



Comentarios No se planteó el martes por ausencia del jefe del Estado

Enfermo distinguido

El subsecretario de Obras Públicas acaba de soltar en los pasillos del Congreso una de esas bravatas que tanta popularidad le han conquistado.

En cuanto este Gobierno se marche—ha dicho poco más o menos—los ciento y pico diputados socialistas nos retiraremos del Parlamento y echaremos la gente a la calle.

Y detrás a los seis millones de hombres de que, según el Sr. Menéndez, disponen los socialistas.

Huelga decir que estas amenazas de los socialistas lejos de amedrentar son casi un elemento de regocijo, porque no deja de ser divertida la actitud de unos hombres que pierden hasta ese punto la serenidad y el juicio ante la probabilidad de quedar sin una situación de privilegio que vienen disfrutando contra la voluntad del país.

Ni se ehan a la calle y menos aún con seis millones de hombres detrás, porque ni los tiene ni lleva camino de tenerlos el partido socialista. Con la situación política que sucede a ésta, como con la dictadura de Primo de Rivera, practicarán la táctica de la penetración pacífica, que es más provechosa que lanzarse a la calle en un movimiento de rebeldía.

Pero, de todas maneras, estos retos de don Teodomiro Menéndez—del que queremos creer, por hacerle un favor, que es un enfermo—conviene destacarlos para que la opinión pública se dé cuenta del porvenir que nos espera si algún día llegara a ser verdad eso de los seis millones de socialistas.

Una pirueta más

"El Noroeste", que siempre anda a la greña con "Avance", a pesar de la afinidad de estilo y de procedimientos, publica en el número del martes un artículo de colaboración dedicado a Gil Robles y a Acción Popular.

Es un conjunto de chabacanerías y de prosa de mal gusto, que no pueden tener otra finalidad que envenenar los corazones y las conciencias de las pobres gentes que aún conserven la mala costumbre de leer "El Noroeste".

Claro que con ese artículo de colaboración a que nos venimos refiriendo, el valetudinario y achacosos periódico de Gijón no hace otra cosa que continuar su menguada historia. De un lado es el órgano de la política de Don Melquiades Alvarez, porque en ese campo andan los intereses de "El Noroeste" como empresa; de otro tiene que dar de vez en cuando una nota de espíritu fuerte y de terrible revolucionario, para conservar los lectores que tiene entre la masa sindicalista.

Tan cómicas piruetas obrarán el milagro de que pueda vivir "El Noroeste", en estos tiempos de periódicos bien hechos, que le han conquistado una reputación de periódico serio que nadie más que "Avance" podrá disputársela.

Se hace circular una lista del futuro Gobierno. -- Lo presidiría el señor Besteiro.--Azaña continuaría en Guerra

LERROUX HABLA DE LA OBSTRUCCION

MADRID.— Cuando llegó el señor Maura al Congreso, en la tarde de ayer, los periodistas le preguntaron si conocía la lista del probable Gobierno que hacía poco había comenzado a circular. Hablando de este asunto, el señor Maura dijo:

—Yo estoy seguro de que si no se planteó la crisis el martes pasado fué porque estaba ausente el Presidente de la República, pero también creo que se planteará no más allá del viernes próximo.

El señor Royo Villanova, cuando supo que su nombre figuraba también en la lista, manifestó:

—Yo no figuraré nunca en un Gobierno en que participe alguno de los que intervinieron en el Pacto de San Sebastián.



La lista que por los pasillos del Congreso circulaba ayer tarde respecto a un futuro Gobierno, era la siguiente:

- Presidencia y Trabajo, **BESTEIRO**.
- Estado, **LERROUX**.
- Guerra, **AZAÑA**.
- Hacienda, **PEDREGAL**.
- Instrucción, **ROYO VILLANOVA**.
- Justicia, **OSSORIO Y GALLARDO**.
- Agricultura, **MARTINEZ DE VE LASCO**.
- Obras Públicas, **LORENZO PARDO**.
- Gobernación, **MAURA**.
- Marina, Un marino que aun no está determinado.

A la llegada del señor Lerroux al Congreso, le fué mostrada esta lista por lo que preguntó entonces si había crisis. Los periodistas le dijeron que seguramente se plantearía la semana próxima, por estar estos días en Madrid el Vice-Presidente de la Argentina. Se le preguntó después si en el caso de que el Presidente de la República ratificara la confianza al señor Azaña, cesarían las obstrucciones, a lo que contestó que eso sería caso para estudiar, y aunque nosotros—dijo—respetamos siempre la decisión del Jefe de Estado, yo consultaría, sin embargo, a la minoría.

Refiriéndose luego a unas declaraciones de Companys dijo que nadie había autorizado a éste a inmiscuirse en los asuntos de ellos, pues si él nos recusa porque no somos regionalistas, nosotros lo recusamos a él porque lo es.

El sanatorio antituberculoso se emplazará en Villamanín

Ya informó el director general de Sanidad.--Las obras comenzarán en breve

MADRID.—El director general de Sanidad acordó, previo informe reglamentario de los oficios recibidos, el emplazamiento del Sanatorio antituberculoso de España, para las provincias de Galicia, León y Asturias, en el pueblo de Villamanín (León).

El expediente pasó del trámite técnico al administrativo, para la toma de posesión por el Estado de los terrenos ofrecidos en el citado pueblo.

Las obras comenzarán en breve.

N. de la R.—Ya en su día REGION propugnó la conveniencia de que el emplazamiento de dicho Sanatorio fuese en Villamanín. Había otras ofertas de terrenos menos ventajosos por los inconvenientes que los enfermos hallarían en el traslado. Recogemos la coincidencia por lo que tiene realmente de acierto la elección.

L A R A D I O Notas militares Santoral y cultos

Coged la onda de...

BARCELONA 348 m.— 18. "Las Hilanderas", J. Serrano.
 RABAT 416 m.— 19. "El pájaro de Amor", Grieg.
 RABAT 416 m.— 19. "Rosamunda", Schubert.
 RABAT 416 m.— 19. "El amor desierto", Schumann.
 STUTTGART 351 m.— 19. "Sinfonia", Bach.
 ARGEL 363 m.— 20. "Las golondrinas", Tuduri.
 ARGEL 363 m.— 20. "Los bibelotes del diablo", Macciocchi.
 BUCAREST 394 m.— 20. "Hawai", Abraham.
 SEVILLA 385 m.— 21. "Serenata", Toselli.
 SEVILLA 385 m.— 21. "La Walkyria", Wagner.
 SEVILLA 368 m.— 21.30. "Mignon", Thomas

PROGRAMAS PARA HOY

RADIO ASTURIAS E. A. J. 19 (268 m)

14: Emisión de sobremesa. Música variada.
 19,30: La ópera completa "Pagliacci", Leoncavallo.
 20,30: Cotizaciones de Bolsa.

MADRID 424,3 m.

19,00: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones. "Efemérides del día" Jueves infantiles de Unión Radio. "Las fábulas más famosas", recitados, por Luis Medina. "Lección de música" por el maestro Benedito. Aventuras radiofónicas. Veintiuno episodio II, "Polito y Lucero en Méjico".
 20,15: Noticias. Información del Congreso.
 21,00: Cursillo de lengua inglesa por el método Linguaphone.
 21,30: Campanadas de Gobernación. Información del Congreso. Confesiones ante el micrófono con intervención de las actrices Angelina Villar y Leocadia Alba y del actor Gaspar Campos, por M. Sánchez de Palacios. Concierto sinfónico:
 "Egmont" (obertura), Beethoven; "Nocturno-serenata", Mozart; Allegro, Romanza, Minuetto, Rondó.
 "Sinfonia número 3", Mendelssohn; a) Andante con moto, Allegro un poco agitado; b) Vivace non troppo; c) Adagio; d) Allegro vivacissimo.
 23,00: Transmisión desde el Lar Gallego. Concierto por la Orquesta Ibérica. Director: G. Lago. "Negra sombra", Montes; "Pan y toros", Barberi; "Cádiz", Albéniz; "Estudiantina", Turina; "Danza de la gitana", E. Hafliter; "Minueto", Manteón; "Andante", Tchaikowsky; "Marcha turca", Mozart.
 23,45: Noticias de última hora.
 24,00: Campanadas de Gobernación.

BARCELONA 348,8 m.

18: Concierto Trío Radio Barcelona: "Las hilanderas", J. Serrano; "La calesera", F. Alonso; La obra de Palestra. "Scherzo andaluz", Bretón; "Serenata idilio", E. Fusté; "Benamor", Luña; "Sevillita", Ross.—19: Programa del radioyente.—19,30: Cotizaciones. Cultura catalana.—20: Discos. Noticias de Prensa.—21: Campanadas de la Catedral. Programa Meteorológico.—21,05: Orquesta Radio Barcelona: "Marcha militar" núm. 2", Schubert; "El perro chico" (selección), Valverde y Serrano; "Berceuse", Bizet; "Danzas persas", M. Moussorgsky; "Nocturno", Coppola; "Caravall" (obertura), Dvorak.—22: Radioteatro.—23: Noticias de Prensa.

JAN SEBASTIAN 452,2 m.

22,00: Noticias de última hora. Parte Meteorológico. Variado programa. Música de baile.

SEVILLA 368,1 m.

21: Concierto de orquesta: "Don Lucas del Cigarral" (preludio), Vives; "Serenata", Toselli; "Suite oriental", Poppy; Las bayaderas, En las orillas del Ganges, Las bailarinas, Patrulla; "Marionettes", Glazounoff; "Chil-

quilladas", J. Francés; Vals de los niños, Patrulla infantil; "La Walkyria" (cabalgata), Wagner. Noticias de la Prensa. Cotizaciones. Boletín Meteorológico. Recital de ópera: "Mignon", Thomas; Adlo Mignon, Ab non credevitu; "La favorita" (Sirta gentile), Donizetti; "Werther", Massenet; "Lakmé", Delibes; "La bohème", Puccini; "Aida", Verdi; "Pagliacci", Leoncavallo. Flamenco.

VALENCIA 267 m.

18: Audición variada.—21: Noticias bursátiles. Concierto sinfónico: Obertura de "Oberon", Weber; "Stenka Razin", Glazounoff. "Sinfonia núm. 6", de Beethoven; Allegro ma non troppo, Andante molto mosso, Allegro scherzo, Allegro tempestad, Allegretto. "El amor brujo", Falla: En la cueva. La noche. Canción del amor dolido. Los sortilegios. Medianoche. Danza ritual del fuego. El aparecido. Danza del terror. El círculo mágico. Romanza del pescador. Escena canción del fuego fatuo. Pantomima. Danza del juego del amor. Final, noticias de Prensa. Última hora.

POSTE PARISIEN 328,2 m

19: Emisión infantil.—18,30: Discos.—19: Charla agrícola.—19,05: Charla.—19,30: Recital de saxofón.—20,05: Concierto y recital de arpa. "Improvisación", Gabriel Grevez; "Jiga", de Bach; "Improvisación y allegro", Noel Gallon.—20,30: Concierto.—21,30: Últimas informaciones.

RADIO NORD ITALIA

18: Señales horarias. Comunicados. Discos.—18,20: Periódico hablado.—18,45: Discos.—19: Comunicados eventuales. Periódico hablado, Boletín Meteorológico. Discos.—20: Retransmisión desde el Politeama Florentino: "La ves tale", ópera en tres actos de Sponcini. Charla. Noticiario artístico. Periódico hablado.

RADIO SUISSE ROMANDE (403 m)

18: Radiocrónica.—18,30: Charla teatral.—19: "Suite para violoncello solo", Templeton Strong. 20,10: Música de Landwehr.—21: Últimas noticias. Boletín Meteorológico.—21,10: Los trabajos de la Sociedad de Naciones.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

ANTEJUICIOS :—: :—: :—: :—:

VILLAVICIOSA.— Ramón Pedrayes Pérez, contra la Sociedad Coto Minero de Carrandi. Accidente del trabajo.
 SIERO.— Juan Fernández García, contra Minas de Langreo y Siero. Accidente del trabajo.

LAVIANA.— Avelino García Menéndez, contra Duro Pelguera. Reclamación de salarios.

JUICIOS :—: :—: :—: :—:

OVIEDO.— Ángel Suárez contra la Diputación. Despido.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY :—: :—: :—: :—:

Guardia cárcel: Regimiento de Infantería número 3, Guardia Rubin: Idem.

Tiro.—Hoy tendrá ejercicio de tiro en el campo de Brañes la fuerza de la segunda compañía del segundo batallón con asistencia de todos sus destinos sin ninguna excepción, efectuando los ejercicios que le corresponda con arreglo al programa. Mientras unos individuos efectúan los ejercicios, el resto de la compañía se dedicará a instrucción de pelotón en orden de aproximación y de combate.

La salida del cuartel será a las ocho horas para estar de regreso a las 18, haciendo la primera comida en el campo.

El capitán de cocina dispondrá de la compañía la menestra y menaje necesario, de lo que se hará cargo un sargento de dicha unidad, que a su vez recogerá el material de tiro y saldrá del cuartel con el carro a las siete, a fin de tener colocados los blancos para la hora que llegue la fuerza.

El traje será el de instrucción, llevando la bolsa de costado con el pan, el que será distribuido precisamente antes de la salida, plato y cuchara y el capote-manta en bandolera.

Asistirá un maestro armero y el practicante de servicio.

Con la fuerza irá un carro cuba.

Al día siguiente del ejercicio el capitán de la compañía dará cuenta por escrito al jefe de instrucción de los ejercicios efectuados y municiones consumidas y al jefe del batallón de las novedades del armamento.

SERVICIO DE OFICIALES :—: :—: :—: :—:

Quartel.—Capitán don Daniel Herrera Merino.
 Imaginaria.—Capitán don Laureano de la Torre Galán.
 Guardia de prevención y compra.—Teniente don Américo Touchard Pérez.
 Imaginaria, V. V. H. y retén.—Teniente don Alfonso Alvargonzález Aznar.
 Retén.—Teniente don José Ramírez Artilles.

SERVICIO DE SUBOFICIALES :—: :—: :—: :—:

Guardia de prevención.—Brigada don Francisco Blanco López.

SANTOS DE HOY.— Santa Mónica, viuda.— Santa muy celebrada es santa Mónica, tanto porque fué la madre del gran san Agustín, porque con sus oraciones, paciencia y lágrimas obtuvo su completa conversión. Hija de padres cristianos de África, aprendió luego las virtudes que practicaba con docilidad; sin embargo, en su primera juventud, gustaba del vino, costituyendo su principal defecto; más un día disputóse con su criada, y ésta la llamó borracha, impresionándose tan vivamente Mónica con tal insulto, que en su vida probó ya el vino. Aunque deseaba permanecer virgen, obedeció a sus padres que la casaron con un noble llamado Patricio, gentil y de genio áspero, y colérico. Mucho sufrió Mónica, más con su dulzura ganóse al marido y lo convirtió a la fé de Jesús. Las mujeres casadas conocidas suyas pedíanle consejos para gozar de paz en sus familias. Y la santa les respondía que el silencio respetuoso, la paciencia y el cariño ahorrarían les muchas pesadumbres y sinsabores. El único hijo que tuvo, de ingenio precoz y talento extraordinario, enredóse en los vicios y las herejías y de nada servían los avisos y

lágrimas de Mónica; ésta pidió consejo a un obispo, quien respondió: "No puede perderse un hijo que tantas lágrimas cuesta", cumpliéndose más tarde esta profecía, pues el hijo a los treinta y cuatro años se convirtió y fué después el doctor San Agustín. A poco murió Mónica en 388 contados cincuenta y seis años.

En este día se celebra también la fiesta de los santos: Silvano, Ciriaco, obs. Porfirio, Florián, Paulino, mrs. Venerio, Sacerdote, Godehardo obs. Eurodómo, dc. Pelagia, vg. Antonia, mr.

APOSTOLADO DE LA ORACION :—: :—: :—: :—:

Mañana, viernes, a las once y media de la mañana, tendrá lugar en la iglesia de las Salesas, la junta mensual de celadoras bajo la presidencia del R. P. director dio cesano.

Por tratarse temas de especial interés se encarece la puntual asistencia.

HORA SANTA DE LOS JUEVES.— Hoy, de siete a ocho de la noche, se celebrará, con la solemnidad acostumbrada, en el Templo de San Juan el Real, el pladose ejercicio de la Hora Santa, que se aplicará en sufragio del alma de don Ramón Reguera del Busto (q. e. p. d.).

También a las ocho habrá misa de comunión, en el Altar Mayor, y durante la misa se hará el ejercicio de los Jueves Eucarísticos.

Hay concedidas indulgencias a los que asistan a estos cultos.

COMUNION PASCUAL.— El próximo domingo, 7 de mayo, a las seis y media de la mañana, se llevará la Sagrada Comunión a los enfermos de la parroquia de San Juan, que aún no hayan cumplido con el Precepto Pascual.

Se suplica a las familias interesadas avisen con la debida antelación en la Sacristía de dicha iglesia.

EN LAS SALESAS.— Hoy, a las siete, se celebrará en las Salesas el ejercicio de la Hora Santa, a cargo del R. P. Santa Anna.

Media hora antes de este ejercicio se celebrará en el Sacristía la Junta mensual de celadoras.

ADORACION NOCTURNA.— Corresponde esta noche hacer la guardia al Santísimo al turno Cor Jesu.

Imaginaria.—Idem don José Vilamil Pérez.

SERVICIO DE TROPA

Guardia cárcel.—Sargento José Clordia y un tambor.

Guardia prevención.—Sargento René Mejuto y un corneta.

Imaginaria.— Sargento Miguel Sahuquillo.

Vigilancia.—Sargento Urbano Moreno y dos cabos de la segunda del primero.

MINUTA PARA LAS CO

MIDAS :—: :—: :—: :—:

Desayuno.—Café con leche.

Primera comida.—Sopa al cuarto de hora. Huevos a la flamenca. Vino. Plátanos.

Segunda comida.—Estofado de carne con patatas. Pescado en salsa verde.

Mata cucarachas LIRIOL ES EL MEJOR Y MAS LIMPIO; SOLO CUESTA 0,90 PSETAS, Y CON UN BOTE PUEDE EXTERMINARLAS TODAS.



LA SEÑORITA

Josefa Eced Heydeck

Falleció en Oviedo a las 13 horas del día 30 de abril de 1933

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus afligidos hermanos, doña María, don Lamberto (ausente), doña Amparo y don Carlos (ausente); hermanos políticos, doña Cune-gunda Baez (ausente), don Angel Cabal y doña Elisa Gómez (ausente); sobrinos, primos y demás parientes,

Comunican a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada, por lo que les quedarán muy agradecidos.

El funeral por el alma de la finada y la conducción del cadáver tuvieron lugar el lunes, día 1.º de mayo

Italia construirá para Rusia varias unidades navales

Ante la Conferencia Económica Mundial

Contradicción entre las palabras y los hechos de Roosevelt respecto a la estabilidad monetaria.--En Francia se considera el pago de las deudas unido a la suerte de las reparaciones

Han terminado las conversaciones de Washington, celebradas por iniciativa de Roosevelt en su buen deseo de llegar a un acuerdo respecto a la cuestión de las deudas de guerra y preparar así la conferencia económica mundial.

Pero los esfuerzos del presidente norteamericano y la buena voluntad de Mac Donald y Herriot que le prestaron de buen grado su colaboración, no han obtenido el éxito que se buscaba. Hubo, sí, mucha cordialidad, mucha comprensión mutua, pero nada más.

No fué posible llegar a un acuerdo mutuo. Por otra parte, mientras los delegados europeos se hallaban en viaje con rumbo a Washington, sobrevino un hecho de trascendental importancia: los Estados Unidos abandonaron el patrón oro y éste suceso vino a complicar notablemente las cosas.

Hay que pensar ahora en la conferencia económica mundial, que se celebrará en Londres a partir del 12 de junio. Las circunstancias son ahora más confusas que nunca. Las conversaciones de Washington sólo han servido para poner de manifiesto las dificultades; no para resolverlas.

Empero, no se debe perder la esperanza de que las de Londres, obtengan un éxito mejor. Los Gobiernos de las naciones que en ellas estarán representadas, se darán cuenta de que esta conferencia, ya tan próxima, es como la última carta que se juega la economía mundial y de que, con buena voluntad y con espíritu de sacrificio por parte de todos, será posible evitar un fracaso de consecuencias incalculables, puesto que conduciría a la catástrofe definitiva.

"Paris-Midi"

Tanto en las conversaciones Roosevelt-Mac Donald, como en las Roosevelt-Herriot, se ha hecho el elogio de la moneda normal, es decir, estable y fija. Pero, al mismo tiempo, el presidente Roosevelt insiste en pedir al Congreso plenos poderes para hacer bajar el dólar. Es difícil llevar más lejos la contradicción entre las palabras y los actos.

Sin embargo, no tiremos la piedra demasiado violentamente a Norteamérica: pocos países procederían de otra manera.

"Le Petit Journal"

El germano gusta del uniforme, de las banderas, de los desfiles con música. Le place servir, ser encuadrado y mandado.

Si el nacionalismo pretendiera hoy seguir una ruta distinta de la que ha elegido en Alemania, perdería muy pronto su popularidad.

He aquí por qué, en Ginebra, el representante de Hitler, Nadozny, no dejará de reclamar para su país el derecho de armarse. Y aunque se le niegue ese derecho, Alemania lo tomará. Lo ha tomado ya.

"Le Temps"

En menos de tres meses desde la llegada de Hitler al poder, los actos de la Alemania racista han modificado enteramente la situación internacional y han producido en los países más dispuestos a abrir un crédito de confianza en el pueblo alemán el cambio de opinión más profundo de cuantos se han producido después de la guerra. Si no se quiere comprender en Berlín tales advertencias, será porque, prisionero del racismo y de la mística hitleriana, un gran pueblo se expone deliberadamente a la catástrofe y al abismo.

"Revue de France"

Raymond Recouly: En los Estados Unidos, como Francia, la política ha llegado a ser no ya una profesión, sino una verdadera carrera. La corrupción del régimen parlamentario, la deformación que ha sufrido desde que Inglaterra lo presentó en el mundo, no se advierten en ninguna parte con mayor fuerza que aquí.

Ultimo y más perfecto Modelo de pierna artificial. Talleres Sinatorio Alvarez. Oviedo.

SE HABLA DE UN NUEVO PACTO PACIFISTA EUROPEO

Más policías alemanes considerados como militares

En Ginebra, el subsecretario de Estado parlamentario en el Foreign Office, señor Eden, continúa sus conversaciones acerca de los proyectos de modificación del plan británico para el desarme. Ultimamente, ha conferenciado con Mssigli (Francia), Rudgers (Países-Bajos), Nadozny (Alemania) y los representantes de Turquía y de Hungría.

Por su parte, el barón Aloisi, ha declarado que se encuentra en Ginebra sin plan definido y únicamente para contribuir a mejorar la atmósfera política europea. Ha recibido el encargo de conferenciar con numerosos delegados sin distinción, para conocer sus puntos de vista antes de regresar a Roma.

Circulan rumores de que hay un nuevo pacto europeo centro-oriental, pero los delegados que han conferenciado con el barón Aloisi han manifestado que en sus conversaciones no habían hablado de él.

El Comité encargado de la cuestión de la seguridad, bajo la presidencia de Politis, ha vuelto a estudiar la proposición soviética revisando la definición del agresor. Seguidamente se ocupará de la proposición belga referente a la definición de la agresión.

Al final del debate sobre la policía alemana, el Comité técnico de los Efectivos ha acordado, por diez votos contra cinco (Italia, Hungría, Países-Bajos y Austria) incluir a los aspirantes a policías en el cálculo de las fuerzas militares; y por doce votos contra tres (Italia, Estados Unidos y Hungría), hacer lo mismo con los policías acuartelados.

En cambio, por once votos contra cinco, entre ellos el de Francia, ha decidido que la policía individual no presenta los caracteres necesarios para ser asimilada a los efectivos militares.

ASAMBLEA DE LOS LIBERALES DEMOCRATAS

Se celebrará en Madrid los días 12 y 13 del actual

EN EL ACTO DE CLAUSURA DISCURSARA DON MELQUIADES ALVAREZ

MADRID.— En los días 12 y 13 del corriente se celebrará en Madrid la Asamblea del partido que dirige don Melquiades Alvarez.

El Comité provincial del partido republicano liberal demócrata de Oviedo nos ruega cabida para las notas que van a continuación: "Los días 12 y 13 del corriente me tendrá lugar en Madrid la Asamblea general del partido republicano liberal demócrata y el día 14 se clausurará con un acto que se celebrará en uno de los teatros de aquella capital, donde pronunciará un discurso el jefe del partido, don Melquiades Alvarez.

Para asistir a dichos actos y obtener localidades y disfrutar de la rebaja de precios en los billetes de ferrocarril es preciso que todos los correligionarios que deseen colaborar en ellos, con suma urgen-

Un submarino de tres mil ochocientas toneladas

Los Soviets se previenen ante la situación en el Extremo Oriente.--El Mandchukuo quiere un nuevo Tratado sobre el ferrocarril del Este.--Varios aviones soviéticos vuelan sobre la frontera

Actualmente, Italia está negociando activamente con los Soviets para la construcción de un gran submarino y de cuatro cruceros.

Ante el aspecto que vienen presentando los acontecimientos del extremo Oriente desde hace algunos años y, sobre todo, desde hace algunos meses, Rusia quiere estar en condiciones de mantenerse firme frente al Japón.

Los técnicos navales italianos han realizado el estudio de un submarino gigantesco, verdadero crucero sumergible de 3.800 toneladas, capaz de operar en el Pacífico, que será construido en Muggiona, si se llega a un acuerdo definitivo en las negociaciones entabladas.

Su armamento comprenderá, por lo menos, veinte cañones de 150 y numerosos tubos lanzatorpedos. Este submarino tendrá, pues, mayor potencia bélica que el sumergible francés "Surcouf", de dos mil quinientas toneladas. Para los cruceros, se tratará de unidades de unas siete mil toneladas. Aún no hay acuerdo a este respecto. Italia quiere construir cuatro, pero los Soviets no

pasen por la Secretaría del partido, Fruela, 14, primero, al objeto de proveerse de la correspondiente tarjeta de asambleísta y al mismo tiempo del cuestionario de temas que han de someterse a la deliberación de la Asamblea."

"Se ruega encarecidamente a todos los afiliados a este Círculo, así como también a los de la Juventud y Sección Femenina, pasen hoy, jueves, a las ocho de la noche, por el domicilio social, Fruela 14, primero, con el objeto de enterarse de un asunto urgente.— LA DIRECTIVA."

quieren más que dos por el momento.

Los pagos serán realizados en parte por medio de mercancías rusas, parte con divisas. Esta última será escalonada en plazos que no excederán de seis años.

RUSIA Y EL MANDCHUKUO

CHUKUO :-: :-: :-: :-:

Las noticias que se reciben de Tokio confirman que el Gobierno de la U. R. S. S. ha dirigido al Mandchukuo una nueva protesta referente a las desavenencias surgidas con motivo del trasiego de material rodante del ferrocarril del Este chino en territorio soviético. En esta nota, la U. R. S. S. acusa al Mandchukuo de haber violado el acuerdo de Mukden de 1924.

Por su parte, las autoridades del Mandchukuo consideran que no han infringido en modo alguno dicho tratado, aparte de que ven en él un vicio de nulidad por que fué firmado por el antiguo gobierno mandchú, "cuya debilidad fué aprovechada por los Soviets".

Y, según las informaciones de prensa procedentes de Hsing-King, creen que las desavenencias susodichas no pueden quedar resueltas sino por medio de un nuevo tratado entre la U. R. S. S. y el Mandchukuo.

La actitud del Japón respecto a este asunto parece ser indiferente. Los nipones aseguran que para ellos no tendrá ninguna consecuencia grave.

En tanto, sobre la región del territorio soviético limítrofe de la frontera mandchú, cerca de Mandchuli, han volado varios aviones militares rusos. Es la primera vez que la aviación de la U. R. S. S. despliega una actitud de este género desde el conflicto chino-ruso de 1929.



EL SEÑOR

Don José Velasco Rodríguez

Ayudante facultativo de Minas

Falleció en Sama de Langreo, a las 2 de la madrugada del día 3 de Mayo de 1933

a los 72 años de edad

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, doña Abdulía, don Manuel, don Avelino, doña Eteivina, doña Fidelia, don Victor, doña Adela y doña Anita Velasco Llana; hijos políticos don Rafael Alvarez, don Antonio Canga, doña Asunción Zapico y don Antonio Salvadores; hermanos, don Francisco y don Sixto; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios en sus oraciones y asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará hoy jueves, día 4, a las once de la mañana y acto seguido a la conducción del cadáver, al cementerio parroquial de Sama de Langreo.

El alcalde toma medidas para el buen funcionamiento de la Casa de Socorro

Delegará en un concejal para que abra una información

Recogiendo un suelto de REGION, oficia a los propietarios de la plaza de toros. Les pide adopten medidas para evitar desgracias

SOBRE EL ABANDONO DE UNA FAMILIA

Hablando ayer el alcalde con los periodistas nos manifestó que hace dos días leyó en un diario local la queja de uno que solicitó la asistencia del médico de la Casa de Socorro y no fué atendido.

Ayer un concejal denunció en la Alcaldía la falta de la debida asistencia de la Casa de Socorro. Se trata de otro individuo a quien se le negó la atención facultativa que demandaba, con la circunstancia de que la enfermedad que aquejaba al paciente tuvo fatales consecuencias.

Por lo que se refiere al primer caso, añadió el señor Miaja, antes de aparecer la denuncia en la prensa se había enterado de lo ocurrido, y según se informó en la Casa de Socorro a dicho individuo no le había faltado la asistencia que solicitó en el citado benéfico establecimiento. Lo que sucedió fué que el médico de guardia tuvo que salir en aquel momento, pero la ausencia no pasó de unos momentos, pasados los cuales se reintegró a su puesto.

Ahora bien —añadió el alcalde— como la repetición de estos hechos puede originar serios disgustos, y significaría además el incumplimiento del deber, hoy mismo encargaré a un concejal, que bien pudiera ser el presidente de la Comisión de Beneficencia, para que haga una información respecto a los hechos denunciados, para que proponga luego lo que convenga a los intereses municipales.

LA PLAZA DE TOROS

EN RUINA :— :— :—

Desde que ocurrió el incendio de la Plaza de Toros, las paredes quedaron en tan malas condiciones de seguridad, que se hallan amenazando ruina, por lo que se ha llamado ya la atención a las autoridades a fin de evitar posibles desgracias.

Anteayer, debido al fuerte ventarrón que reinaba se vino al suelo una de las mencionadas paredes, y REGION, en su número último se ocupó de este asunto.

El alcalde nos dijo que había leído la noticia, y que había dado las órdenes oportunas a los propietarios de la plaza de toros para que derriben los muros o en otro caso coloquen algún obstáculo en aquel lugar para evitar que el público se aproxime al edificio.

DE UN CASO DE ABANDONO

DONO :— :— :—

En la sección local publicó ayer REGION un suelto, en el que se llama la atención de las autoridades respecto al estado de abandono en que se encuentra una familia de la calle de San Bernabé, que se halla sin hogar a causa de haberse derrumbado la casa que habitaban.

El alcalde se informó del caso, y resulta lo siguiente:

Se trata de un mozo de equipajes que tiene esposa y varios hijos, de los que hace poco caso. Por esta razón, Asistencia Social socorre a la mujer y a los niños facilitándoles alimento. A éstos

les entregó un socorro en metálico por espacio de cuatro años, hasta que enterado el Consejo de Asistencia Social, de que el padre de los niños es un mozo de equipajes, que trabaja, y los socorros de dicha institución son destinados a viudas, huérfanos y obreros parados. Por esta razón se les retiró el socorro y ahora les facilita vales de la Cocina Económica para que puedan comer.

Ya en cierta ocasión dicho individuo, hallándose en deplorable estado se insolentó en tal forma con el alcalde, que éste se vio precisado a decretar su detención.

INSTANCIAS PRESENTADAS :— :— :—

Se han presentado las siguientes instancias:
Don Emilio Prado Fernández,

LA HUELGA DE ESTUDIANTES MERCANTILES

Reanudan las clases particulares

GIJÓN.—Los estudiantes mercantiles que desde algún tiempo se hallan en huelga han reanudado las clases, con carácter extraoficial, en diferentes locales, que gestionaron a ese efecto.

Persisten en su actitud, sin embargo, y para hoy, a las siete y cuarto, tienen convocada una reunión en la sociedad "La Constancia", para tratar asuntos de carácter urgente y muy interesantes.

NO COMPREN MUEBLES sin visitar los Almacenes Plaza de la Catedral

solicita establecer una fabrica de bombones.

—Don Gerardo Silva, abrir un establecimiento de comidas.

—Varios vecinos de las inmediaciones de la cárcel denuncian una charca que existe próxima a la Fábrica del señor Ceñal, que ofrece serios peligros para la salud del vecindario.

—Doña Eteivina Alvarez solicita el traspaso de un tendejón.

Un niño arrollado por un "auto" resulta herido gravemente

Son detenidos en los talleres del Vasco dos indocumentados.—Detención de un individuo que quiere imponer el amor a tiros

En el pueblo de la Barraca, en Nava, fué arrollado por un automóvil el niño Ismael Noriega Diego, de ocho años de edad, hijo de Justo y Carmen, vecinos del pueblo de Llamas.

A las siete de la tarde pasó por aquel lugar el automóvil de la matrícula M-33.034, conducido por Don Florentino Menéndez Cofiño, vecino de esta capital, y, al parecer, al tratar el niño de cruzar la carretera fué alcanzado por el coche.

El Sr. Menéndez recogió en el auto al niño y lo llevó a casa del médico municipal, el cual curó al chico de una herida en la cabeza, con fractura, siendo su estado grave.

DETENCION DE DOS

INDOCUMENTADOS :—

Los agentes de Vigilancia señores Del Pozo, Montero y Delgado, detuvieron ayer tarde, en el interior de los talleres del Ferro-

capril Vasco-Asturiano, a Antonio Blanco Herrera, de veinticinco años de edad, natural de Málaga, y a Eduardo Pinilla Basarte, de veintisiete, natural de Bilbao, ambos sin domicilio fijo, ocupándose al primero un destornillador y al segundo una lima, que arrojaron al suelo al ser detenidos.

Antonio, después de meter la mano en los bolsillos de la americana de uno de los obreros, se apoderó del destornillador. En cuanto a la lima se desconoce dónde la cogieron.

Conducidos a la Comisaría, manifestaron que habían entrado en los talleres del Vasco con el fin de dar un paseo y Antonio, distraidamente, cogió el destornillador.

Los detenidos fueron puestos a disposición del gobernador, el cual, seguramente, les hará dar un paseo hasta la Modelo, para disfrutar del fresco del Naranco.

EL AMOR A TIROS :—

El comisario de Policía, Sr. Balbás y los agentes señores Blázquez y San Pedro, detuvieron ayer en el caserío de Casielles, en San Esteban de las Cruces, a Eduardo García, alias Paco el Tevergano.

Este individuo viene requiriendo de amores desde hace algún tiempo a la joven Consuelo Rodríguez Alonso, de diecinueve años, vecina de Morente. Pero sucede que la muchacha se halla enamorada de otro convecino suyo y, por esta razón, tuvo que decir al Tevergano que desechara sus pretensiones.

Esto indignó a Eduardo, el cual encontrándose ayer con Consuelo le dijo que tenía que matarla y que haría lo mismo con un hermano suyo y con su novio.

Para esto—le dijo—tengo preparada en casa una pistola cargada con nueve balas y aunque pongan a la puerta de mi domicilio todos los guardias de Asalto que hay en Oviedo, no evitarán que os mate.

La muchacha vino a Oviedo y denunció el hecho en la Comisaría, y el comisario, con los agentes citados, se personaron en la casa de Eduardo, en la que recogieron la pistola con el cargador repleto de balas.

Los agentes se incautaron del arma y procedieron a la detención del individuo de referencia, el cual fué puesto a disposición del Juzgado.

LAS VICTIMAS DEL AUTO

TOMOVIL :— :— :—

En la Casa de Socorro fué curada ayer Dolores Suárez, de sesenta y seis años de edad, vecina de la calle del Rosal, de una herida contusa en la región lumbar, de pronóstico leve, salvo complicación.

Manifestó la lesionada que había sido atropellada por el automóvil de la matrícula de Oviedo número 6.353.

MORDIDO POR UN

PERRRO :— :— :—

Simón Alvarez, de veinticinco años de edad, vecino de San Claudio, fué mordido por un perro, que le produjo una herida en la pierna izquierda, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.



OVIEDO.— Representaciones de las distintas agrupaciones artísticas que tomaron parte en el beneficio celebrado el martes en el Campoamor. (Foto Mena)



OVIEDO.— En primer término, don Antonio Martínez y don Sergio Martínez; vencedores en primero y segundo lugar del campeonato de Ajedrez celebrado en el Ateneo. (Foto Mena)



EL SEÑOR

Don José de la Presa Casanueva

Presidente de la Sociedad «Fomento de Libardón»

Falleció en su casa de Libardón a las 22 horas del día 3 de mayo de 1933

A LOS 72 AÑOS DE EDAD

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

La Sociedad «Fomento de Libardón».

Su desconsolada esposa, doña Vicenta Sánchez Mingorance; hijo político, el ilustre Sr. D. Juan Iruretagoyena y Sanz; hermana, doña María de la Presa Casanueva (ausente); nietos, María Covadonga y Juan Antonio; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado y se dignen asistir a los funerales, que tendrán lugar mañana, viernes, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Libardón, y acto seguido la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria al cementerio parroquial, por cuyos actos de caridad quedarán muy agradecidos.

No se reparten esquelas.



LA SEÑORA

Doña Consuelo Bances Cardet, viuda de García Zaloña

Descansó en la paz del Señor en Oviedo, el día 3 de Mayo de 1933

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

La Razón social, Ceñal y Zaloña (S. A.)

Sus hijos, don José, doña Amalia, doña Paz, don Fernando, don Rafael, doña Caridad, don Ramón, doña Pilar, don Dámaso, doña María y don Manuel; hijos políticos, doña Leonor Martínez Bances, don Arturo de Taramona y Díaz de Entresoto, doña María Pérez Riera, don Antonio Landeta Villamil, doña Rosario Manzano González y don Emilio Durán y Cao; su hermana, doña Paz, viuda de Juliana; hermanas políticas, doña María Medrano y doña María Fernández Ramos, nietos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades, encomienden su alma a Dios y se dignen asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la Iglesia parroquial de San Juan el Real, a las once de la mañana del día de hoy, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Uría, 10, al cementerio del Salvador, por lo que recibirán especial favor y consuelo.

Todas las misas que se celebren en dicha parroquia; en las iglesias conventuales de los PP. Carmelitas, MM. Salesas, Esclavas, así como el Manifiesto en esta última capilla, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

Agencia URÍA, Rosal, 41, Teléfonos 1650 y 3646.

En el el Sardinero jugarán el domingo el Rácing y el Oviedo

Pierre Charles dice que ganará a Paulino por "k.o."

Se quiere montar el combate Gyde-Arilla para el campeonato de Europa.--Vitriá vence por puntos a Jooten en Barcelona

Dice un periódico belga: "En vísperas de salir con dirección a Madrid, donde habrá de enfrentarse el 13 de mayo próximo con el famoso "León de los Pirineos", Paulino Uzcudun, nuestro campeón, Pierre Charles, demuestra poseer una moral difícilmente superada por ningún otro gladiador del "ring" en vísperas de un importante encuentro. No solamente está seguro nuestro máximo pugilista de que vencerá fácilmente a Uzcudun, sino que afirma con el mayor énfasis que él será el primer hombre que haga pasar al vasco español por la dura prueba del primer "k. o.". Cuando un hombre da las muestras de confianza y seguridad en sí mismo de que hace alarde Pierre Charles, no hay más remedio que convenir que el batirlo resulta poco menos que imposible..."

GYDE-ARILLA :-: :-

Los organizadores proyectaban completar la reunión del 13 del actual con el "match" Gyde-Arilla para el campeonato europeo de los moscas; pero a última hora se han presentado dificultades de orden económico, y en estos momentos se trata de traer a Petit Biquet como adversario del madrileño.

VICTORIA DE VITRIA

BARCELONA.— En el teatro Olimpia se ha celebrado una velada de boxeo. West Mohet, venció, por abandono en el sexto asalto, a Elyu; Godoy, por "k. o." en el primer asalto a Román, y Vitriá, a los puntos, a Jooten.

EL CLUB CAMPEON ENVIA EL EQUIPO COMPLETO

Será obsequiado por la colonia asturiana

El Oviedo no quiere estar "parado". El Oviedo quiere seguir jugando aunque no sea en partido de campeonato, que esto sería imposible, por aquello que le ha hecho el Sevilla; pero no obstante y para que la afición tenga donde pasar las tardes del domingo, concertó con el Racing de Santander, o el Racing de Santander con el Oviedo, que para el caso es igual, dos partidos, a jugar uno en el Sardinero el próximo domingo, y el otro en Buenavista al domingo siguiente.

El Oviedo a Santander enviará su equipo completo, o en todo caso con la falta de Galé, si es que éste no se encuentra en condiciones de actuar.

Para que la estancia de los campeones le sea más grata en Santander, elementos de la colonia asturiana obsequiarán al Oviedo con una fabada... después del partido, no ser maliciosos.

El Racing cuando venga a Buenavista traerá lo mejor. Y como entre lo mejor está Baragaño, vendrá Baragaño, a quien hay deseos de ver por aquí. Y con Baragaño los internacionales Larrinaga, Ibarra y el cast. cas. internacional Ceballos. ¡Si fuera del Madrid...

PUNTERAZOS DE "TOMASIN"

Después de haber visto al Athletic de Bilbao, no se por qué el seleccionador nacional encuentra dificultades para formar el once español.

El Athletic completo y listo el "bote".

Leemos:

Valle, hasta los últimos diez minutos del primer tiempo, no encontró sitio en el campo. En el segundo —agotado— fue la coladera de los delanteros yugoeslavos. Sin embargo en "aquéllos" diez minutos demostró que por algo es internacional.

Seguimos leyendo:

Galé sirve en bandeja a Bosch y éste pierde lamentablemente.

Galé chuta y Glacer hace una gran parada.

Galé hace un pase de cabeza a Regueiro y éste marca un tanto que es anulado.

En una arancada Elícegui-Galé éste falla una ocasión de marcar. El seleccionador ordena la sustitución del asturiano, porque hasta ahora no hizo nada a derechas.

Así se escribe la historia, señor Monreal.

Valle con haber jugado bien? diez minutos demostró que por "algo" es internacional, Galé, después de haber hecho buenas jugadas por tener la desgracia de fallar un tanto, imitando a Regueiro, Elícegui y Bosch, que los habían fallado antes, fué el peor de los españoles.

Y es que usted, como otros tantos críticos madrileños, todavía no ha hecho la digestión de los cinco a uno de Buenavista.

En París ya se le vió el "plumero".

Mientras Gamborena y Soladuro triunfan en París y Madrid respectivamente a Valle le lanzan un "salvavidas" en un cenicero de Yugoslavia.

Luisín, más conocido por Hunsín fué uno de los heroes de la selección guipuzcoana en París.

Luisín es de Mieres. Por eso nos complace resaltar su triunfo.

Se asegura que Gorostiza se está dejando querer por el Athletic de Madrid, y por el Madrid.

Lo sabemos de buena tinta.

También se sabe que el "capitán" de los "cachorros", (léase Lafuente), formará la próxima temporada con el Barcelona, que entra en plan de recuperar viejos laureles.

Estas noticias "cayeron" por aquí al paso de las huestes de hombre de la "cachimba"

Al Sporting de Gijón le tocó para la eliminatoria en el campeonato de la Copa al Castellón.

El Sporting, como no encontrará enemigo en el "tercera división" debe de reservar a algún elemento. Una lesión puede ser fatal para su campaña en la copa.

Se dice que desde ahora en adelante el equipo español no lo formarán más que cinco seleccionados: uno del Norte, otro del Este, otro del Sur, otro del Oeste y el restante de la región Centro.

Por este motivo los doce o doce force que había en Madrid no tendrán más remedio que presentar la dimisión.

Y el fútbol nacional ganará cien por cien.

PARTIDOS INTERNACIONALES PARA ESTE MES

Partidos internacionales que se celebrarán en Europa durante el mes de mayo:

- Día 7.— Italia-Checoslovaquia, en Florencia.
- Día 7.— Suiza-Yugoeslavia, en Zurich.
- Día 13.— Italia-Yugoeslavia, en Roma.
- Día 20.— Suiza-Inglaterra, en Berna.
- Día 21.— España-Bulgaria, en Madrid.
- Día 25.— Francia-País de Gales, en París.
- Día 28.— Noruega-País de Gales, en Oslo.
- Día 28.— Portugal-Bulgaria, en Lisboa.

Anúnciese en REGION



Quintecoc, formidable defensa vasco, que fué el mejor jugador del equipo español en París y Yugoslavia.

FIGURAS DEL DEPORTE



Gamborena, el gran medio centro del Unión de Irún, que triunfó en los partidos que últimamente disputó en Francia la selección guipuzcoana. (Foto Archivo REGION.)

BALANCE DEL FUTBOL ESPAÑOL

Treinta victorias, ocho derrotas y siete empates

Después del encuentro de Yugoslavia, el cuadro de las actividades españolas queda de este modo:

	V.	E.	D.
Italia	10	3	4
Portugal	9	8	1
Francia	5	4	0
Bélgica	3	1	0
Suiza	2	2	0
Austria	2	2	0
Hungría	2	2	0
Checoslovaquia	2	1	0
Inglaterra	2	1	0
Yugoeslavia	2	1	0
Irlanda	2	1	0
Dinamarca	1	1	0
Suecia	1	1	0
Holanda	1	1	0
Méjico	1	1	0
Total	45	30	7

CICLISTAS ESPAÑOL A LA VUELTA A ITALIA

BARCELONA.— Esta mañana han salido para Italia los corredores Cañardo, Trueba y Figueras con objeto de participar en la Vuelta a Italia, que se celebrará del 6 al 28 del corriente.

Al precisar Muebles si mira por sus intereses, debe visitar la

CASA VIENA

En nuestra Exposición encuentra los modelos más nuevos, los precios más convenientes y el más extenso surtido. No olvide este nombre:

CASA VIENA — MUEBLES OVIEDO

I. S. A. R. O.

POSTES KYANIZADOS

Legítimos de la Selva Negra

ENTREGA INMEDIATA

en todas las dimensiones

Para partidas importantes descuentos especiales

DEPOSITO GIJON INOCENCIO SANCHEZ

Calle Luanco, 17-19. Tel. 2715

Intentan asaltar el rápido Sevilla-Barcelona

Kerensky, insultado por los comunistas

CONTESTA A INTERRUPCIONES EN EL ATENEO DE MADRID

En "La Epoca" encontramos la siguiente información: "Ante numerosa concurrencia que llenaba totalmente el salón de actos del Ateneo, el ex presidente ruso Alejandro Kerensky contestó a las preguntas que se le dirigieron por escrito, y también a las numerosas e inadecuadas interrupciones que los comunistas le hicieron, dando con ello un vergonzoso espectáculo impropio de la tradición del que fué primer centro cultural de Madrid.

Kerensky se manifestó como un polemista de primer orden: a cada interrupción, muchas de ellas absolutamente groseras, lejos de perder su ecuanimidad, el ex presidente ruso daba con tino amable la réplica inmediata, precisa y contundente, llegando a profundidad insospechada en sus ataques a la dictadura bolchevique y a los procedimientos del partido comunista y de sus hombres. Los comunistas españoles, pocos de los cuales podían dirigir sus frases en francés, increpaban al conferenciante en el más soez repertorio castellano, abundando en amenazas, incluso la de lincharle a la salida. Deshechos por entero los falsos argumentos que los interruptores pretendían oponer a las afirmaciones de Kerensky, sólo les quedó como motivo constante de sus gritos la injuria personal y la blasfemia. Un espectáculo, en suma, indigno del Ateneo y de la civilización española.

Acogido por aplausos y por silbidos de los distintos sectores del público, Kerensky empezó diciendo que agradecía igualmente unos y otros, y que ambos le emocionaban: los silbidos comunistas le honraban, según afirmó, porque son el testimonio de su lucha para liberar a su país de la dictadura roja.

Contestando a la primera pregunta que se le dirigió, dijo que la tiranía soviética explota a la masa de trabajadores, y que cualquier otra dictadura es, comparada con ella, un juego de niños. Interrumpido por un comunista, demostró que en las regiones productoras de trigo, que antaño abastecían a toda Rusia y explotaban en grandes cantidades, no tiene trigo, y que la gente muere en ellas de hambre. La orden de Trostky, que Stalin ejecuta, es de exterminio del campesino como clase, por constituir el peligro mayor para el comunismo. (Un comunista.—Del campesino, no; del "kulaks".) Preveía esa interrupción; pero, ¿quiere usted explicarme, señor comunista, lo que son los "kulaks"? La representación del capitalismo en el campo, ¿no es verdad? (Voces: ¡Eso es!). No; eso es lo que dicen los folletos de propaganda comunista. Pero hay una estadística oficial de 1927 sobre el reparto de la tierra, según la cual un 30 por 100 de los campesinos poseían menos de dos hectáreas y ninguna vaca ni caballo; un 67 por 100 no más de siete hectáreas ni de dos vacas y dos caballos, y sólo un 2 o 3 por 100, 10, 12 o 15 hectáreas y tres o cuatro vacas, con una renta no superior a lo que, al cambio, representa 5.000 pesetas. Cuando más, por excepción, estos "kulaks" tienen dos o tres obreros de temporada. Lo que se quiere aniquilar es a la clase campesina.

Afirmó que como consecuencia del fracaso del plan quinquenal, en Rusia el pueblo no come pan, ni manteca, ni carne. (Un comunista: Yo acabo de llegar de Rusia, y he comido pan, manteca y carne). Exacto, y no me sorprende; pero es que usted es extranjero y comunista. Hay en Rusia incluso almacenes especiales para los extranjeros, y en ellos se pagan los productos en moneda extranjera, al cambio del rublo oro (el rublo papel vale tres céntimos).

Otro de los papeles recibidos decía: "¿No ha sido un error de los soviets el no haberle fusilado?". Contestó que los bolcheviques hicieron todo lo posible. El Gobierno provisional había abolido la pena de muerte. Los comunistas, en cambio, fusilan sin juicio, como recientemente a 35 altos funcionarios de Agricultura, cosa que ya no ocurre en ningún país civilizado. (Voces: En Casas Viejas, en Casas Viejas). ¡Ah! Vosotros, comunistas, propagáis aquí la democracia. (Sí, sí). Pedís mayor libertad, y, sin embargo, suspiráis por la dictadura más atroz. Si sólo democratas (No, no), tenéis que repudiar esa dictadura. (Voces: La del proletariado, no). ¿Qué proletariado? Allí no gobierna el proletariado. Se dice que no hay paro, porque se le desfigura como castigo a actos de sabotaje; así, recientemente, sólo en fábricas que representan dos millones de obreros, han sido despedidos 240.000, a los que se priva de la libreta de alimentación. (Indignación en los comunistas. Voces: ¡Canalla! ¡Engañador! ¡Calumniador!) ¿Qué mayor prueba queréis que la circular del comité central del partido, en la que se exige mayor energía en los despedidos? ¿Y los envíos a Siberia de millones de trabajadores?

Gran parte del auditorio aplaudió calurosamente, mientras otra entonó en nutrido coro la Internacional, y dió vivas a los soviets.

El señor Kerensky abandonó Madrid el lunes por la mañana.

LA BENEMERITA LOGRA DETENER A TRES

Detención de un peligroso terrorista

NUTRIDO TIROTEO ENTRE HUELGUISTA Y GUARDIAS

SEVILLA.—A la salida de la estación de San Jerónimo del rápido de Barcelona, fué asaltado por diez individuos, que sembraron el pánico entre los viajeros. Algunas mujeres se desmayaron. La Guardia civil hizo frente a los asaltantes que huyeron. Fueron perseguidos por la Benemerita que logró detener a tres de los asaltantes.

TERRORISTA CAPTURADO

SEVILLA.—La Guardia civil del puesto de La Macarena ha detenido a Rafael Aragón, ocupándole documentos de importancia sobre la organización del terrorismo en Sevilla. El gobernador atribuye gran importancia a estos documentos.

NUTRIDO TIROTEO

SEVILLA.—En el mercado de la Encarnación hubo un tiroteo entre un grupo de huelguistas panaderos y guardias. Afortunadamente no se registraron desgracias personales.

DETENCION DE SINDICALISTAS

SEVILLA.—La Policía ha detenido a tres dirigentes sindicalistas acusados como autores de la colocación de la bomba que estalló anoche en el domicilio de don José María Ibarra. También fueron detenidos cuatro anarquistas autores de los actos terroristas cometidos en estos días.

El viaje de REGION

Excursiones a Francia, Italia y Suiza

El día 4 de mayo se cierra el plazo para suscribirse en el viaje que organiza REGION a Francia, Italia y Suiza y para entregar el resto de la cantidad los que hayan abonado ya el primer plazo.

Recordamos que el viaje durará 27 días y su precio será de 1.740 pesetas, comprendida la excursión a Suiza.

Para inscribirse en la Dirección de REGION y en la librería de Collada, calle de Uria.

CONTINUA LA TRANQUILIDAD EN BARCELONA

En el choque de autobuses hubo 51 heridos

BARCELONA.—La situación del puerto sigue igual. La tranquilidad es completa. En la calle de Mallorca han sido detenidos cinco individuos por ejercer coacciones con los obreros albañiles.

HAY 51 VICTIMAS

BARCELONA.—Se conocen cinco heridos más en el choque del autobús contra el tranvía, que tuvo lugar hace días. Con estos nuevos datos el número de heridos se eleva a 51.

Los estrenos cinematográficos

En el Principado

"¿NOS DIVORCIAMOS?". — Son ya muchas las películas que han salido de los estudios cinematográficos de las más acreditadas mareas mundiales que han puesto en sañete el divorcio. Pero la de ayer, de Artistas Asociados, que pasó por la pantalla del Principado, batió el record de la gracia.

Es indudable que el divorcio de procedimiento sumario y con facilidades de pago, ofrece ocasión a



en la interpretación, pero todos quedan borrados y olvidados porque el espectador sólo tiene ojos para ver a la deliciosa Bárbara Kent, frágil y delicada muñequita



ta y actriz de sensibilidad exquisita, que sabe expresar sus sentimientos con naturalidad y elocuencia verdaderamente maravillosas.

FERNANDO

En el Campoamor

"HAMPA DORADA". — Película basada en el bandolerismo norteamericano, donde el famoso artista Eduart Robinson hace el papel principal figurando al mando de una banda peligrosa que tiene aterrada a la ciudad de los rascacielos.

Robinson en "Hampa dorada" "Rico", empezó, en compañía de Douglas Fairbanks, "Joe", de pequeño bandolero, hasta que pidió ingreso en una banda de gran escala, capitaneada por un tal Sam, que se hace temer de sus subordinados.



Pronto Rico se hace acreedor a la simpatía de éstos, despojando, por elección, de su puesto al hasta entonces capitán. Mientras tanto Joe se había marchado de su compañía, trabajando en un cabaret de bailarín, en compañía de Glenda Farrer.

Rico, después de haber hecho mil fechorías y amenazar de muerte a Joe, por no querer seguir su camino, caen en manos de la policía, por haberle denunciado Glenda salvando así la vida de su amado Joe.

La película agradó al público.

Lavad con

JABON CHIMBO

ANUNCIOS OFICIALES

Fomento de la Pequeña Propiedad

OVIEDO

RECTIFICACION A LA BASE NUM. 18 de PRESTAMOS COOPERATIVOS PUBLICADA EN EL LIA DE AYER.

Por error de copia, figura como complemento de la adjudicación anterior, Ptas. 9.544,97, al socio núm. 44, en lugar del socio núm. 27, D. Tomás Moreno Alvarez, José Tantierra n.º 9, Oviedo, que es a quien legalmente le corresponde dicha cantidad, según figura en el acta notarial levantada en la mencionada Junta.

El socio núm. 44, quedó totalmente adjudicado en la Junta anterior.

El Director Gerente,
A. R. PONGA

Un gran discurso del señor Pildain defendiendo la libertad de enseñanza

REUNION DEL COMITE DE LETRAS Y ARTES

Un discurso de Zulueta

MADRID.— En la Residencia de Estudiantes se ha celebrado ayer mañana la primera conversación del Comité permanente de Letras y Artes de la Sociedad de Naciones.



Al acto asistieron numerosos intelectuales y en representación del Gobierno el ministro de Estado, señor Zulueta, quien pronunció un discurso saludando a los ilustres miembros del Comité.

Después el señor Zulueta disertó sobre el tema "Porvenir de la cultura", y refiriéndose a la literatura española hizo un verdadero canto a la inmortal obra "Don Quijote", diciendo que en ella se adivina un amplio esbozo de la cultura humana.

Habló después de cuánto preocupan a la República española los problemas del espíritu y difusión de la cultura. El ministro de Estado fué muy aplaudido y felicitado al final de su discurso.

BARRIOBERO, HERIDO EN ACCIDENTE

Choca contra un árbol un autobús

AVILA.— El automóvil de la línea Madrid - Salamanca chocó en el kilómetro once de la carretera de Villascastán, con un árbol resultando lesionadas ocho personas. Entre estos figura Barriobero que sufre una intensa hemorragia nasal, a consecuencia de la cual tuvo que quedarse en Avila.

RENUNCIA DEL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION

Deja el cargo de consejero de las minas de Almadén

MADRID.— Por disposición oficial se admite a don Ramón G. Peña, presidente de la Diputación de Asturias y diputado a Cortes, la dimisión del cargo de vocal obrero en el Consejo de Administración de las Minas de Almadén y Arranes. Estaba incurso en la ley de incompatibilidades.

Pide a la comisión moderar el ímpetu sectario del dictamen de Congregaciones

No quiere que alguien salga de España como Einstein de su país, diciendo que se iba porque allí no había igualdad ni libertad.—La intervención de religiosos en los establecimientos de anormales.—Ossorio Gallardo afirma que suprimirla es un baldón de sectarismo en la historia del Gobierno

Se abre la sesión a las cuatro y diez minutos de la tarde, bajo la presidencia del señor Besteiro. La desanimación es grande en los escaños y en las tribunas sucede lo mismo.

Como de costumbre, a petición de los radicales, se aplaza la aprobación del acta por falta de número.

PROYECTO DE CONGREGACIONES

Continúa la discusión sobre el artículo 31 del dictamen de Congregaciones religiosas.

El Sr. ARRANZ defiende dos votos particulares, que son rechazados en votación nominal. En uno de ellos se pedía que fuera respetada la voluntad de los fundadores de establecimientos benéfico-docentes.

El Sr. OSSORIO Y GALLARDO defiende una enmienda en la que propone que, por sentimentalismo, se conserve la intervención de los religiosos en los establecimientos de anormales.

El Sr. GOMARIZ, por la Comisión, se opone.

El Sr. OSSORIO Y GALLARDO dice que esta negativa quedará como un baldón de sectarismo en la historia de la actuación de este Gobierno.

El Sr. GOMARIZ le contesta diciendo que no se prohíbe la asistencia religiosa a los enfermos, pero sí el ejercicio de la enseñanza por las órdenes religiosas, porque la enseñanza es una función propia del Estado.

El Sr. OSSORIO Y GALLARDO: Y, ¿dónde están los asilos que sostiene el Estado?

El Sr. GOMARIZ insiste en sus puntos de vista y el Sr. OSSORIO Y GALLARDO pide que la cuestión sea aclarada por el ministro de Justicia.

El Sr. ALBORNOZ dice que, aunque la Comisión no acepte la enmienda del Sr. Ossorio y Gallardo, su espíritu va ya contenido en el artículo.

El Sr. OSSORIO Y GALLARDO se da por satisfecho con esta explicación y retira su enmienda.

MAS ENMIENDAS RECHAZADAS

El Sr. CASANUEVA defiende una enmienda del Sr. Hour, en la que se propone la supresión de la última parte del artículo.

El Sr. GOMARIZ dice que no le contesta porque son ciento cuarenta y nueve las enmiendas que tienen presentadas los agrarios.

El Sr. CASANUEVA: No son muchas, en estos tiempos de obstrucción, en que la practican los radicales y los no radicales.

El Sr. GOMARIZ: Querrá decir su Señoría republicanos y no republicanos.

El Sr. CASANUEVA pide votación nominal y, verificada ésta, la enmienda queda rechazada.

El Sr. GOMEZ ROJI defiende otra en la que también se pide que sea suprimida la última parte del artículo 31.

El Sr. ALTABAS le interrumpe y entre ambos diputados se produce un vivo diálogo, que corta la Presidencia.

La Comisión no contesta a los argumentos del Sr. Gómez Roji y la enmienda queda rechazada en votación nominal.

DISCURSO DE PILDAIN

El Sr. PILDAIN defiende otra enmienda del Sr. Horn, en la que se propone la supresión de las palabras "y Congregaciones", que no figuran en el primitivo proyecto del Gobierno y que fueron añadidas después. Dice que las considera anticonstitucionales.

—Sería posible—pregunta—crear en España una Universidad Católica, como la de Lovaina?

Vosotros decís que en Alemania se quejan los judíos porque son víctimas de una persecución injusta, pero tan injusta como esa pueda serlo es la que vosotros estáis realizando contra los católicos en España.

"El Socialista" dice que en Alemania se está privando de sus casas y de sus escuelas a los judíos y califica estos hechos como actos de robo. Pues la misma calificación se puede aplicar a lo que en España se está haciendo contra las órdenes religiosas.

Los socialistas alemanes tienen derecho a defender a los judíos porque antes defendieron también a los católicos. Vosotros, que perseguís a los católicos, no podéis protestar de que se persiga a los judíos.

Ruega a la Comisión que modere el ímpetu sectario del dictamen, para que no se dé el caso de que alguien se vea obligado a salir de España diciendo como, ha dicho Einstein al renunciar a volver a Alemania: "No puedo vivir en mi país porque allí no hay igualdad ni libertad".

(Grandes aplausos de los agrarios.)

El discurso del Sr. PILDAIN ha causado gran sensación en la Cámara.

CONTESTA LA COMISION

El Sr. GOMARIZ, al contestarle, comienza alabando las brillantes dotes de estudio y de oratoria que posee el Sr. Pildain, pero dice que no se puede aceptar lo que propone en su enmienda porque lo impide la Constitución. Alude a supuestas convicciones regionalistas del Sr. Pildain.

El Sr. PILDAIN dice que él no pertenece a ningún partido político y después combate los argumentos del Sr. Gomariz, diciendo que éste no tiene razón para temer, como ha dicho, que el Pontífice haya de hacer cambios en las Congregaciones religiosas para burlar al ley.

Se extiende en consideraciones acerca de la libertad de enseñanza.

El MINISTRO DE JUSTICIA: Esa libertad de enseñanza ya la defendió un republicano como Ruiz Zorrilla.

El Sr. ROYO VILLANOVA: Como que Ruiz Zorrilla, si viviera, sería agrario! (Risas.)

El Sr. PILDAIN: En las provincias del Norte es donde hay menos analfabetos y en aquellas provincias es donde hay más ca-

vernícolas, pues de allí salen muchos hombres y mujeres para ingresar en las congregaciones religiosas.

Sometida a votación nominal, la enmienda del Sr. Pildain queda rechazada.

Se suspende esta discusión.

PEREZ MADRIGAL, DOLIDO

El Sr. PEREZ MADRIGAL pide a la Presidencia una promesa formal de que a la mayor brevedad posible será discutida una proposición incidental suya, referente a los sucesos de La Solana.

El Sr. BESTEIRO le replica que su formalidad no necesita que se le pida una promesa solemne como la que se le acaba de pedir.

El Sr. PEREZ MADRIGAL se duele del tono en que le ha contestado la Presidencia.

INTERPELACION DE HIDALGO

El Sr. HIDALGO explana su interpelación sobre la Electra Mecánica Cordobesa. Dice que la actitud del ministro de Trabajo favorece a la Empresa, que ha dejado en la calle a doscientos obreros.

Después, critica la actuación de los Jurados Mixtos de Córdoba, pues dice que es notoria la escasa cultura de las personas que integran estos Jurados Mixtos, pues en diversos casos se ha podido comprobar la no probidad de ellos.

El Sr. ATS solicita que se amplíe esta interpelación.

El Sr. AZORIN, socialista, rechaza los cargos del Sr. Hidalgo y defiende la actuación de los Jurados Mixtos.

El MINISTRO DE TRABAJO dice que no le agradan los pleitos locales y recuerda al Sr. Hidalgo que fué dado de baja en el Partido Socialista de Córdoba.

El Sr. HIDALGO: Yo soy socialista en todas partes.

El Sr. LARGO CABALERO: Yo no concedo beligerancia ni a patronos ni a obreros.

El Sr. HIDALGO rectifica brevemente. Se suspende la sesión a las nueve menos cinco.

LA SESION DE HOY

MADRID.— El presidente de la Cámara recibió a los periodistas y les anunció el siguiente plan para mañana: Orden del día en el que figura una proposición de ley sobre el conflicto naranjero, que tiene eminente interés para resolver rápidamente el mismo. Mañana será sometido a la consideración de la Comisión para que en cuanto dictamine, volverlo enseguida al salón de sesiones.

Añadió el señor Besteiro que se consideraba de gran importancia pues acaso sea la solución de este problema. Después seguirá Congregaciones religiosas. Hay dos proposiciones incidentales, una de los agrarios, firmada por don Pedro Martínez, sobre los precios del trigo, y otra presentada por el señor Pérez Madrigal. Si hubiera tiempo bastante, también habrá ruegos y preguntas.

VUELVE LA DEPRESION EN BOLSA

MADRID.— Nueva depresión en la Bolsa en esta sesión, repitiéndose las situaciones de flojedad en los corros de valores industriales y mayor aún en Fondos públicos.

El tema político sigue dominando en la marcha de la Bolsa. Las ganancias que el martes acusaron los Fondos públicos se convierten en pérdidas, quedando papel de casi todas clases.

Los Tesoros viejos quedan a 101 pesetas y cuarenta céntimos por 101,35. Los nuevos, 105,75 tienen papel a 100,90.

Los Bonos oro empezaron a 191 y cierran a 193. Los del Crédito Local ganan diez céntimos en Interprovinciales.

Las acciones del Hispano bajan pasando de 154 a 152. Ríos papel, a 79; Mengemor papel, a 143. Duero, a 139.

Hydroeléctricas, 131; dinero, a 139. Alberches, a 54.

Las Telefónicas bajan tres cuartillos y quedan en posición indecisa. Campsas papel a 113; dinero, a 112.

Nada en Rif al portador; ofertas Guindos a 260; Nada para Nortes. Alicante, dinero a precio tope.

Flojo el corro de Explorados. Quedó a 652 por 651. Después de la sesión volvió a cotizarse posibles, que quedaron a 655.

Petrolitos a 24. Azucareras, a 37,50 por 37.

COTIZACION DE AYER

Facilitada por el Banco Español de Crédito.

FONDOS PUBLICOS

4 por 100 Interior, S. F.	67,=
4 por 100 Exterior, S. F.	79,50
5 por 100 Amortizable, 1920	90,80
5 por 100 id., 1917, S. F.	86,=
5 por 100 id., 1927, s. imp.	98,20
5 por 100 id., 1927, con impcto.	84,50
4 por 100 id., 1928, S. F.	84,50
Ferroviaria, 5 por 100	85,25
Cédulas Hip. 4 por 100	81,25
Cédulas Hip. 5 por 100	84,=
Cédulas Hip. 6 por 100	99,50

VALORES INDUSTRIALES

Acciones B. de España	525,=
Id. B. Hip. de España	
Id. Banco Central	
Id. B. Español de Crédito	
Id. B. Hisp. Americano	152,=
Id. B. E. R. de la Plata	
Id. S. Hidroeléctrica Esp.	131,=
Id. Chade	
Id. Mengemor	
Id. Alberche ordinarias	
Id. Eléctrica Madrileña	
Id. preferentes Telef.	
Id. ordinarias Telef.	102,40
Id. M. Riff (portador)	
Id. id. id. (nominativas)	
Id. Duro-Felguera	
Id. Comp. A. de Fósforos	
Id. Comp. A. de Petróleos	113,=
Id. Com. A. de Tabacos	190,=
Id. La Unión y el Fénix	
Id. F. C. M. Z. Alicante	150,=
I. Metropolitano A. XIII	
Id. F. C. N. de España	
Id. Comp. Mad. Tranvías	100,50
Id. ordinarias Azucarera	37,25
Id. Comp. Esp. Petróleos	
Id. U. Esp. de Explosivos	649,=
Obg. F. Mieres 6 por 100	
Azuc. 4 por 100, estamp.	

MONEDA EXTRANJERA

Francos	46,30
Belgas	
Francos suizos	227,10
Libras	39,25
Liras	60,70
Dólares	10,95
Marcos	2,75
Escudos portugueses	
Pesos argentinos	
Florines	
Checas	

CAMBIOS DE INFORMACION DE AYER

Libras, 39,06.
Francos, 45,92.
Dólares, 10,=

JOAQUIN GARCIA MORAN

FEANUDA SU CONSULTA DE ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO, DE 3 A 4 (EXCEPTO SABADOS Y DOMINGOS) EN EL SANATORIO CELESTINO ALVAREZ

La F. I. R. P. E. suscitará una votación de confianza al Gobierno

Se aprovechará la aprobación de un proyecto de ley

Pedregal dice que la crisis económica está agravada por la permanencia de los socialistas en el Poder. Declaraciones de Martínez de Velasco sobre política agraria

LA INCOMPATIBILIDAD DE LOS RELIGIOSOS

MADRID. — Los periodistas preguntaron al señor Galarza si la F. I. R. P. E. suscitará una votación de confianza al Gobierno. El señor Galarza manifestó que en la reunión no se había hablado de esto, pero que, desde luego, la F. I. R. P. E. procurará suscitarla aprovechando la aprobación definitiva de cualquiera de los proyectos de ley que actualmente se encuentran pendientes de este trámite.

MANIFESTACIONES DE

PEDREGAL :— :— :—

MADRID.— El señor Pedregal ha hecho unas manifestaciones acerca de la actual situación política. Opina que los socialistas deben pasar a la oposición, donde podrán realizar una labor más útil para el régimen y para su partido que la que están desarrollando ahora. Cree que deben ser aprobadas las leyes complementarias y que es necesario resolver los conflictos actualmente planteados en las Cortes. También dice que la crisis económica está agravada por la permanencia de los socialistas en el Poder.

LA POLITICA AGRARIA

MADRID.— El señor Martínez de Velasco ha hecho a "La Nación" unas declaraciones en las que comienza diciendo que la reciente victoria electoral de los agrarios ha sido consecuencia de la labor parlamentaria de la minoría y que ante este éxito es hora de adoptar importantes determinaciones para constituir en el campo una fuerza política debidamente organizada, que llegue a tener en el Parlamento la representación a que tiene derecho, pues la que tiene ahora es mucho menor que la que le corresponde. —De esta manera—dice—podremos hacer una labor eficaz en defensa de los principios por cuya conservación luchamos y que ciframos en las palabras Religión, Orden, Familia y Propiedad. Una vez organizadas cooperativamente

to las fuerzas campesinas, será llegada la ocasión de concertar alianzas con los partidos políticos afines, para llevar a cabo una acción común.

Finalmente, el señor Martínez de Velasco habla de la situación misérrima en que se encuentran muchos labradores y dice que para tratar de este asunto ha convocado a la minoría.

SITUACION DEL CAMPO

MADRID.— Ayer tarde se reunieron las minorías agraria y vascos-navarra. A la salida, el señor Martínez de Velasco manifestó que habían acordado nombrar una comisión para que conferenciara con el ministro de Agricultura acerca de las medidas necesarias para resolver la angustiosa situación en que se encuentran muchos campesinos, por falta de salida de los cereales que tienen almacenados.

Esta situación se agravará cuando llegue la recolección de la próxima cosecha. La minoría agraria tiene el propósito de dar estado parlamentario a esta cuestión por medio de una proposición incidental que defenderá uno de sus miembros.

OSSORIO, PERSONA DE

EX ORDEN :— :— :—

MADRID.— En un grupo del que formaban parte los señores Royo Villanova, Soriano, Ortega y Gasset y Ossorio y Gallardo, se comentaba ayer la situación política actual.

El primero dió las gracias al señor Ossorio y Gallardo por su artículo acerca de los agrarios. El señor Ossorio contestó:

—Siempre he procurado ser justo con unos y con otros.

—Pues ahora ha cambiado usted mucho—le dijo el señor Royo Villanova—, pues antes había dicho usted que no sabía lo que son los agrarios.

—Y sigo sin saberlo. Para mí, ustedes son personas de orden, y eso, a decir verdad, ya no priva en

EL VIAJE DEL JEFE DEL ESTADO

La construcción del puerto de Santurce

BILBAO.—El Presidente de la República estuvo hoy en Baracaldo. Después visitó los Altos Hornos de Vizcaya y la Constructora Naval.

En Sestao colocó la primera piedra en un grupo escolar. Por la tarde hizo una excursión por la ría. Luego asistió a la colocación de la primera piedra del puerto exterior de Santurce.

LERROUX VISITA A BIENVENIDA

Agradece el saludo de las religiosas

MADRID.— El señor Lerroux ha visitado al torero Manolito Bienvenida, en el sanatorio en que se encuentra.

Al tener noticia de la llegada del jefe radical, las religiosas que cuidan al diestro herido acudieron a saludarle. El señor Lerroux se lo agradeció mucho y estuvo conversando con ellas durante un rato.

MADRID.— El torero Manolito Bienvenida continúa mejorando dentro de la gravedad. Hoy le será levantado el apósito.

Ortega probablemente podrá torrear el domingo próximo en Lisboa.

Se cree que Maravilla podrá hacerlo el día 15 del actual en Madrid.

EL CRIMEN DE UNOS SOCIALISTAS

MADRID.— El señor Pérez Madrigal ha presentado una proposición incidental acerca del asesinato del señor García Torrijos, que fué muerto en La Solana por elementos socialistas.

Anuncia la presentación de un pliego con más de mil firmas de habitantes del pueblo, que protestan enérgicamente contra la impunidad en que han quedado los autores del bárbaro hecho, a pesar de que son conocidos de las autoridades y procedieron con verdadero, ensañamiento.

estos tiempos.

Al oír esto el señor Ortega y Gasset, dijo:

—¡Qué cosas se oyen! Por lo visto, usted es una persona de ex orden.

LA ENSEÑANZA RELIGIOSA :— :— :—

MADRID.— Ayer se reunieron separadamente la F. I. R. P. E. y la minoría parlamentaria radical socialista. A la salida de la primera de estas dos reuniones, el señor Galarza manifestó a los periodistas que se habían ocupado del proyecto de ley de Congregaciones religiosas.

Acordaron proponer que la sustitución de las Ordenes religiosas en la segunda enseñanza se realice en octubre próximo y la de primera enseñanza en enero. Respecto a la incompatibilidad de los religiosos para ejercer la enseñanza, aunque tengan título de maestro, acordaron que este asunto sea resuelto en la nueva ley de Instrucción pública.

El asesinato de Sánchez del Cerro

EL "OSSERVATORE" CONDENA EL ATENTADO

ROMA.—El "Osservatore", a propósito del asesinato del Presidente del Perú, escribe: "Una vez más execramos los delitos políticos y condenamos con ánimo de ciudadanos y de hombres, las envenenadas fuentes de las que salen la doctrina; condenamos los odios políticos, que cambian de nombre, al cambiar el país, pero que en todas partes tienen la misma figura. El mismo espíritu encarna en las mismas ideas, los mismos fines y los mismos medios para ejercitarse contra Dios, contra la Patria y contra la civilización.

Es necesaria una reacción radical y universal que, con común defensa y tutela, prepare la restauración de la humanidad ofendida, de la ciudadanía pisoteada y de la autoridad desconocida."

El Pontífice ha encargado al Nuncio en el Perú, monseñor Ciognani, que presente al Gobierno su condolencia y su paternal participación en el grave luto nacional.

Disturbios en Bilbao, donde se habla de huelga

BILBAO.— Cuando el Presidente de la República salía de la sociedad "El Sitio", para dirigirse a Santurce, donde iba a colocar la primera piedra de las obras del puerto, intentaron llegar hasta él más de mil mujeres nacionalistas, para pedirle la libertad de los jóvenes nacionalistas que están en

va, donde, al parecer, sonó un disparo.

El Presidente de la República se hallaba en la Caja de Ahorros Municipal, ante cuyo edificio se congregaron muchas personas, dando gritos nacionalistas. Continuaron las detenciones y al ser conducidas a la cárcel en una camion varias señoritas fueron aclamadas por la muchedumbre.

Ante la cárcel se congregaron muchos nacionalistas, cantando canciones vascas, que eran contestadas por los que estaba dentro. Los ánimos siguen excitados y se habla de que la Solidaridad de Obreros vascos plantearán la huelga general.

Unos guardias de Seguridad arrancaron la bandera nacionalista que ondeaba en las escuelas. Los nacionalistas que están presos en la cárcel de Larinaga han dirigido al Presidente una carta en defensa de los intereses de la raza vasca, que está siendo perseguida desde el año treinta y dos.

TEATRO CAMPOAMOR Silvia Sydney y Boris Karloff en EL MILAGRO DE LA FE Día 5 estreno.

la cárcel y han declarado la huelga del hambre desde hace cuarenta y ocho horas.

Los guardias de Asalto la impidieron y como se produjera algún alboroto, simuló una carga. Resultaron algunos heridos leves y se practicaron diez detenciones, entre ellas las de cuatro señoritas.

En Santurce, a la entrada del muelle se congregaron grupos de nacionalistas, con banderas y dando vivas a "Euzbadi". Se practicaron más detenciones.

Por todo ello, al regresar a Bilbao los ánimos estaban muy excitados y se temía que sobrevinieran colisiones. La fuerza pública dió algunas cargas en las calles del Correo, Boulevard y la Plaza Nueva.

ANABELLA
la reina de la cinematografía francesa, en el film de René Clair
14 de Julio
El sábado en **PRINCIPADO**

INFANTILES
S. A. G. E. en **PRINCIPADO**
Hoy, a las 5, el maravilloso dibujo en color
Los enanos del bosque

TEATRO CAMPOAMOR
7 1/4, moda. 10 1/2, especial. La filigrana musical "Valses de antaño", con Gustav Froelich. Los mejores valeses de Straus.

CINEMA TORENO
A las 7 1/4 A petición del público, repetición de la superproducción del Oeste **TIERRA DE HOM-BRES**, con Hoot Gibson

TEATRO JOVELANOS
Sesión continua de 4 1/4 a 12 1/4 "El terror del Regimiento", con Félix Bressart. La película muda de acción El proscrito por Tom Mix. Grandioso éxito

LOS MAS ORIGINALES Y MARAVILLOSOS ESPECTACULOS DE VARIEDADES
DEBUT, DIA 5 DE MAYO EN EL **TEATRO JOVELLANOS**
DIAMOND presenta: REVUE OF TO DAY: MARLENE, SANDY LINN, AIDA LINN, LOS MONCAYOS, TAMA, JOE JOE, FELITO CON SU ORQUESTA APATICA. GRANDIOSA PRESENTACION ESPECICA.

AGUA PRODIGIOSA VENUS
Lo mejor para el cutis en tonos: blanco, rachel, rosado moreno, claro y ocre.

TEATRO DEL PRINCIPADO
Hoy, a las 5 GRAN SECCION INFANTIL. Extraordinario programa de películas cómicas, documentales y el maravilloso dibujo en colores **LOS ENANOS DEL BOSQUE** (Solamente se proyectará en esta sección).
Gran moda, a las siete y cuarto: Especial; a las 10,30 ESTRENO **BESOS AL PASAR** la más moderna producción de la exquisita actriz **NORMA SHEARER**, con **ROBERT MONTGOMERY** y **NEIL HAMILTON**.
ESTRENO: **SALVAD A LAS MUJERES** Media hora de risa con los reyes de la gracia **STAN LAUREL** y **OLIVER HARDY**.

Noticias locales

Un deber de la Diputación

Un poco más abajo, en esta misma sección, recogemos una denuncia que entraña caracteres de gravedad. No queremos extraer de ella motivos de índole espiritual, a los que aluden en su amplia exposición los firmantes, porque sería sustraer al interés común de la cuestión, la parte subjetiva que puede ser objeto de una más amplia polémica. Queremos únicamente subrayar que existen denuncias concretas y que la Diputación no puede situarse al margen del asunto con el premeditado fin de querer hacer ver que en la Malatería la normalidad es ejemplar.

Conservamos la carta con la firma de los comunicantes que han tenido que recurrir a nosotros en busca de un medio de publicidad que neutralice propósitos de no buscar remedio a los excesos que se cometen en aquel centro oficial.

Ausente el presidente de la Diputación, importa al sustituto en sus funciones ordenar se abra un expediente administrativo para depurar responsabilidades.

No apelamos a los sentimientos políticos del señor Alvarez, sino a sus convicciones humanas y justicieras. Y sería para nosotros—y para los asilados también—gran satisfacción que se estableciese concretamente lo que haya de cierto sobre la denuncia que hoy recogemos y de la que se hacen responsables, con su firma, auténticos asilados en la Malatería.

Próxima peregrinación a Covadonga

Con el debido permiso de las autoridades, las Marías de los Sagrarios organizan su acostumbrada peregrinación eucarística al Santuario de Covadonga, que esta vez se dedica a conmemorar el Año Santo.

La peregrinación será el viernes 12 del corriente en un tren especial, que saldrá de Oviedo a las siete de la mañana; las personas, que quieran asistir a la procesión de las antorchas y a la Hora Santa en la Gruta, irán de víspera.

Los billetes del tren y los vales para almorzar en los hoteles se expenden ya en la Casa Callado, San Antonio 2, y en la Librería Religiosa de la calle de Uria. Para informes dirigirse a la secretaria, señora viuda de Quiroga Santa Susana 25, teléfono 39-12.

Juventud Católica Femenina

Hoy jueves, 4 de mayo, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar la clausura del ciclo de conferencias que, organizado por la J. C. F., venía celebrándose todos los jueves en su domicilio social (San Isidoro, 2).

Se dignará presidir dicho acto el Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, que pronunciará una conferencia sobre el interesante tema: "La Acción Católica de la Mujer en el Santo Evangelio".

Se ruega encarecidamente a todas las asociadas tanto de la Juventud Católica Femenina como a la A. C. M. no dejen de asistir a tan solemne acto.

Una grave denuncia

Firmada por varios asilados de la Casa de Caridad de San Lázaro, recibimos una extensa carta que contiene graves cargos contra el oficial encargado de la Malatería, don Pedro Sánchez Vera, al que acusan de cometer abusos inhumanos, y amenazar y apollar a los asilados.

Se le suprimió el extraordinario que las Hermanitas les daban con la comida a los que trabajaban; al sastre y al encargado de la calefacción se les rebajó la asignación, y denunciaron su carácter déspota y hasta cruel.

Por ser de extraordinaria gravedad lo denunciado nos limitamos a recogerlo, no dudando que la Diputación tomará las medidas que el caso aconseje.

Elecciones en el Colegio de Abogados

El Ilustre Colegio de Abogados de Oviedo nos envía la siguiente nota:

"Por acuerdo de la Junta de Gobierno, se convoca a elección

parciales para cubrir las vacantes en la Junta de los cargos de Diputado segundo y tercero, para el día 10 del próximo mes de junio, quedando de manifiesto en el local del Colegio las listas de votantes, para su rectificación, con arreglo a los Estatutos".

Registro Civil

Inscripciones hechas ayer.
NACIMIENTOS. — Rafael Jara Rodríguez, Manuel Fernández Villa, María Suárez Bermúdez, María Canillas Rubio, José Marino Lastra, José María Ruiz de Tamiño Ruiz, Alegría Fernández Ramos.
DEFUNCIONES. — Francisca Fernández Felgueras, de sesenta y ocho años; José Luis García

EL SERVICIO TELEFONICO EN BOO

Se insiste en que hay deficiencias

Nuestro corresponsal en Boo, señor Prieto, nos comunica, con relación al servicio telefónico en dicho pueblo, que, efectivamente, suelen registrarse algunas deficiencias y que varios abonados le han dado algunas quejas respecto al particular, los cuales piensan hacer llegar oficialmente a conocimiento del administrador-jefe de la Interurbana en esta capital.

Como ayer dijimos, esta clase de denuncias deben hacerse con la debida solvencia, de lo que se encargarán los interesados, haciéndolo las directamente a quien corresponde.

Fernández, de cinco meses; Narciso García Alonso, de veintinueve años; Fermín Hevia Argüelles, de cuarenta y cuatro; José Teodoro Alvarez Eguren, de veinte días; Manuel Fernández Suárez, de treinta y cuatro años; Pilar Mantilla Suárez, de dos.

Espectáculos para hoy

CAMPOAMOR. — A las siete y cuarto y diez y media, "Valses de antaño".
PRINCIPADO. — A las cinco, "Los enanos del bosque". A las siete y cuarto y diez y media, estreno: "Besos al pasar".
TORENO. — A las siete y cuarto y diez y media, "Tierra de hombres".
JOVELLANOS. — De cuatro y media a doce y cuarto, "El terror del regimiento".

Se reanudan las gestiones para resolver el conflicto de Duro-Felguera

Ayer se reunió el alcalde con la comisión de ediles.-Cambiaron impresiones para iniciar nuevamente las negociaciones.-Se citará a los obreros a una entrevista

Hoy se entrevistarán con la empresa

LA FELGUERA. — Ayer, a las doce del día, en la Tenencia de Alcaldía de ésta se reunieron los concejales don Servando Sánchez, don Vicente Cabeza, don Luis Carvajal, don Ramón Gutiérrez, don Isidoro Case y don Fernando Velasco, bajo la presidencia del alcalde de Langreo, don Celso Ferrández, con el objeto de cambiar impresiones, después de la sesión de la Corporación de Langreo, el sábado último, que tomó el acuerdo que los concejales de este distrito llevarán a cabo cuantas negociaciones creyeran convenientes para llegar a la terminación del grave conflicto metalúrgico, después de tener una seguridad absoluta, de que se les dejaría parlamentar ampliamente, sin llegar a detener a los obreros que acudieron a estas reuniones.

A la salida de la reunión, que duró cerca de una hora, hemos abordado a los asistentes, que rechazaron toda manifestación, no queriendo parlamentar con los representantes de la prensa, que esperábamos su salida.

No obstante, pudimos averiguar que había habido unanimidad de criterio en la reunión y gran entusiasmo por iniciar las gestiones y que la reunión la presidió el alcalde, y que a esta reunión seguirán otras a las que asistirán obreros huelguistas, negándose a manifestarse cuando se les citó y el sitio determinado.

El alcalde, al despedirnos, nos dijo hasta luego, haciéndonos ver

nosotros si tenía pensado volver por la tarde a La Felguera, contestándonos rápidamente que volvería cuantas veces fuera necesario para el arreglo del conflicto.

Los demás señores, como ya dejamos dicho, se escaparon por diversos sitios, con una leve sonrisa en los labios, y sin querer cambiar impresiones con nosotros.

Hay gran expectativa en ésta ante estas negociaciones, llegando inclusive, a acercarnos a grupos de obreros, para que las dijéramos las impresiones de la reunión, cosa que nos fué imposible, dado el murmullo de lo representantes de La Felguera.

Que la suerte les acompañe y que la vuelta a la normalidad no se haga esperar es lo que vivamente deseamos.

REUNION DE MAESTROS

Por medio de la presente quedan convocados los maestros nacionales de Langreo a junta general ordinaria que se celebrará en las Escuelas graduadas de Sama el domingo próximo, 7 de mayo, a las tres de la tarde.

En la junta de referencia se tratará, entre otros asuntos, de que la Asociación coadyuve moral y materialmente a la publicación del libro escrito por el compañero don Isaac Fernández sobre el Currículo pedagógico que con tanto éxito se celebró recientemente en el partido de Laviana.

Se teme se extienda el conflicto del "Arantzazu"

Reunión de navieros en el Gobierno civil.-Los oficiales se niegan a realizar faenas de marinería

SE ESPERAN MARINEROS DE LA ARMADA

Con la actitud de la tripulación del vapor "Arantzazu", se han solidarizado, como es sabido, las tripulaciones de cinco barcos surtos en el puerto de San Juan de Nieva, declarando la huelga de brazos caídos y negándose a abandonar las embarcaciones.

Para tratar de este conflicto, se han reunido ayer en el despacho del gobernador, los navieros de Asturias, cambiando impresiones durante largo rato.

A la una de la tarde terminó la reunión, y el gobernador hablando con los periodistas nos manifestó que en dicha reunión no se había llegado a concretar nada en firme. Se ha teleografiado a los navieros de Bilbao y es probable que dentro de unas horas se haga una gestión que será la definitiva.

El conflicto de los marineros tiene la tendencia a agravarse al extremo de que se teme llegue a extenderse a las tripulaciones de todas las embarcaciones que se hallan en los puertos de Asturias si no se soluciona el conflicto en plazo breve.

El "Arantzazu" no pudo zarpas del puerto de San Juan, porque faltan por sustituir ocho tripulantes, y la oficialidad se niega a salir por que no quiere realizar faenas que son propias de los marineros.

ESPERA DE MARINEROS AVILES.—El conflicto planteado a bordo del vapor "Arantzazu" continúa en el mismo estado.

Los buques rustos en el puerto hicieron causa común con sus compañeros.

Se dice que el propósito de los armadores es conducir el buque a Bilbao, a cuyo efecto se espera que venga personal de la casa armadora para conducir el buque.

Este estaba despachado antes para Tarragona.

DENUNCIAS CONTRA DOS MEDICOS DE OVIEDO

Se instruye un expediente

El alcalde habló ayer con los periodistas de unas denuncias formuladas contra dos médicos de guardia de la Casa de Socorro, a los que se acusa de haber negado la asistencia médica a dos pacientes.

Uno de los casos, el que denunció un periódico local, ya el señor Miaja dijo en qué había consistido, pero no así el segundo, cuya denuncia fué presentada por un concejal.

Pero, como teníamos interés en saber qué era lo que había dado lugar a la segunda denuncia, procuramos enterarnos del hecho, y, según nos cuentan, ha sido el siguiente:

El domingo por la noche, una niña de dos años de edad, cuyos padres residen en el Postigo, ingirió unos fósforos, y a la una de la madrugada, los padres de la niña, viendo que ésta presentaba sin tomas de intoxicación, la llevaron a la Casa de Socorro.

El padre de la niña informó al médico de guardia de que la criatura había ingerido unos "resallos", y el facultativo parece que no dió importancia al hecho, y únicamente le dijo que purgaran a la enferma.

En el libro registro del citado establecimiento se hizo constar que a la niña no se le había apreciado cosa alguna, pero al siguiente día la chica dejó de existir.

Esto es, según nos informan, lo sucedido, y el juez instructor del expediente habrá de ponerlo en claro.

UNA MEJORA DE CARACTER LOCAL

GIJON. — Una comisión del Consejo de Administración de la Compañía de Tranvías, compuesta por don Emeterio Ayesta, don Alberto Paquet, don Francisco Prerad Pando y don José Luis Alvarez, ingeniero, éste último, de la citada Empresa, acudió ayer por la mañana a la Alcaldía para dar cuenta del propósito de la empresa de acceder a la desviación de la línea tranviaria Nevándola por la calle del Instituto hasta la Plaza del Marqués.

Decían los referidos representantes, que la Empresa podría llevar la vía por la mencionada calle del Instituto, suprimiendo el servicio por la calle Corrida en un cincuenta por ciento y, especialmente, de un modo total, durante las

En abril se embarcaron 147.256,80 toneladas de carbón por los puertos Gijón-Musel

Detalle parcial de las operaciones

DURANTE LA ULTIMA DECENA SE EXPORTARON 39.478.01 TONELADAS

GIJON.— En la tercera decena y en el pasado mes se cargaron las siguientes cantidades de carbón por el puerto de GIJON-MUSEL.

MUSEL.—1.º Turno.—F. C. de Langreo	9.253,26 tns.
" 2.º Turno.—F. C. de Langreo	7.453,73 tns.
" 3.º Turno.—F. C. de Langreo	3.210,00 tns.
" 4.º Turno.—F. C. de Langreo	994,94 tns.
MUSEL.—Grúas Chicas. F. C. de Langreo	368,84 tns.
GIJON.—Turno de la Dársena. F. C. de Langreo	1.631,43 tns.
Total cargado en la decena por el F. C. de Langreo	22.912,20 tns.

GIJON - DEPOSITO... ..	418,00 tns.
Musel. F. C. del Norte. Cargadores de la J. de Obras	15.011,08 tns.
Idem, idem, idem, Grúas chicas de idem, idem... ..	1.136,73 tns.
Total cargado en la decena por la Junta de Obras... ..	16.147,81 tns.
Haciendo un total en la decena por ambos ferrocarriles, incluido depósito, de	39.478,01 tns.

Total cargado durante el mes por el F. C. de Langreo	71.693,49 tns.
Idem, idem, idem, idem por la Junta de Obras... ..	74.349,31 tns.
Idem, idem, idem, idem, por Gijón Depósito... ..	1.214,00 tns.
Haciendo un total en el mes por ambos ferrocarriles, incluido depósito, de... ..	147.256,80 tns.

HA MUERTO DON MANUEL SANCHEZ DINDURRA

Fué muy popular como empresario teatral y taurino

GIJON.— Ayer se tuvieron noticias en Gijón del fallecimiento, ocurrido en Madrid, de don Manuel Sánchez Dindurra, el que durante muchos años se vino dedicando a los negocios teatrales y taurinos, gozando de gran popularidad como empresario de esa clase de espectáculos.

Fue, también, persona muy laboriosa y, como tal, tuvo a su cargo la realización del puerto de Luanco y aquí en Gijón el Muro de San Lorenzo. También construyó, en el paseo de Begoña, el teatro y el café que llevan su nombre y los edificios contiguos, así como otras muchas edificaciones en la calle que también va rotulada con el apellido del finado.

Actualmente, era propietario, además del mencionado coliseo, del de los Campos Eliseos y la Plaza de Toros.

Hace tiempo que venía aquejado de aguda dolencia que se iba agravando a causa de la edad avanzada del paciente, que dejó de existir a los 74 años de edad.

Se cuentan del señor Dindurra multitud de anécdotas referentes a su intervención como empresario taurino entre otras, aquella de haber pagado al diestro "Guerrita", en calderilla, el importe de un contrato por haberse negado el torero cordobés a conceder una pequeña rebaja en sus honorarios.

Por su actividad y espíritu laborioso, el Gobierno del General Primo de Rivera le había concedido la medalla del trabajo instituida por aquel Gobierno y con motivo de tan alta distinción se hizo objeto al agraciado de un homenaje popular al que se sumaron diferentes representaciones locales.

Ayer, al tenerse noticia del fallecimiento del señor Sánchez Dindurra, se suspendieron las funciones en el teatro de su nombre, en señal de duelo.

Descanse en paz el popular gijonés y reciban su viuda, doña Dolores Rodríguez Cienfuegos, hijos, don Bernardo, doña Lucía y don Manuel Sánchez García Rendueles

LOS POSEEDORES DEL SEGUNDO PREMIO

No se presentó ninguno a cobrar

GIJON.— En la Administración de la calle de Pi y Margall expende el billete agraciado con el segundo premio de la Lotería en el sorteo de anteaer, ignoraban ayer quiénes serán los poseedores del indicado número.

Tampoco había logrado averiguar nada el popular Paquito que fué quien dió la suerte de ese premio.

PARA HOY

- TEATRO DINDURRA:** A las siete y media y a las diez y tres cuartos, la película sonora "Papá por afición".
- TEATRO ROBLEDO:** Cine sonoro. A las siete y media y a las diez y tres cuartos: "La venganza de Tom".
- CAMPOS ELISEOS:** Sesiones de cine sonoro, a las siete y media y a las diez y media: "24 horas".
- SALON DORE:** Desde las siete de la tarde sesión continua de cine mudo.
- GIJON CINEMA:** Cine mudo. A las siete y media y a las diez y media.
- CINE GOYA:** A las siete y media y a las diez y media, cine mudo.
- AYUNTAMIENTO:** Sesión ordinaria a las seis de la tarde.
- BANDA DE GIJON:** Concierto en la Plaza de Galán, desde las ocho de la noche.

y demás parientes, entre los que se encuentra su sobrino político el director de la sucursal del Banco de Bilbao, don Arturo Rodríguez Blanco, nuestro más sentido pésame!

NO HAY SOLUCION EN EL CONFLICTO BASURTO

Los obreros rechazan una fórmula

GIJON.— Celebraron ayer la entrevista anunciada las representaciones patronal y obrera para tratar del conflicto planteado en los talleres Basurto.

Los patronos propusieron que los huelguistas entrasen en bloque al trabajo y, comprobado que no había labor, estableciesen los turnos.

En asamblea celebrada posteriormente por los obreros fué rechazada dicha fórmula de arreglo. ras del paseo. Para llevarla a cabo recaban del Ayuntamiento que contribuya a la realización de la mejora cuyo costo se calcula en ochenta o noventa mil pesetas.

El señor Fernández Barcia, les dijo que el asunto habría de resolverse el Ayuntamiento, su criterio personal era que no debía ser el Municipio el que echase sobre sí esta carga sino que debían de ser los que se beneficiasen con tal mejora los que estaban en la obligación de contribuir a ella. Esos beneficiados son los propietarios de los edificios enclavados en la calle del Instituto ya que, al pasar por ella la línea del tranvía, esas propiedades aumentarían de valor.

Prometió a los comisionados el alcalde llevar el asunto a la Corporación municipal para que ésta resuelva.

El tiempo

GIJON.— Continuó ayer el tiempo caluroso aunque cedió algo el viento Sur, pero sin despejar el cielo. El barómetro subió algún tanto durante el día, pero al atardecer volvió a descender, señalando 750 milímetros.

El pronosticador Lambrecht indicaba aumento de calor y lluvias con tendencia a temporales.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

- GIJON.— Durante el día de ayer hubo en los puertos de Gijón-Musel el siguiente movimiento de buques:
- ENTRADAS** :— :— :—
- Axpe Mendi, general, Coruña.
 - Ansiola número 3, pinos, Luarca.
 - Safín (alemán), general, Bremen.
 - Adela López, pinos, Betanzos.
 - Agadir, vacío, Bilbao.
 - Lola, general, Santander.
 - Melchuca chatarra, Bilbao.
- SALIDAS** :— :— :—
- Mina Sorriego, carbón, Santander.
 - Evaristo, general, Navai.
 - Toñin, carbón, Santander.
 - Zubieta, carbón, Bermeo.
 - Alejandro, carbón, Zumaya.
 - Axpe Mendi, general, Santander.
 - Marqués de Chávarri, carbón, Tarragona.

Penetran en un estanquillo por el tejado y roban géneros

Ya habían hecho lo mismo en otra ocasión.—Autopsia a la criatura que se ahogó con una piedra

GIJON.— Al disponerse a abrir su establecimiento, el dueño del estanco establecido en la Cuesta del Cholo, don Julián Soto Torrecilla, ayer por la mañana, notó que había sido víctima de un robo.

Para perpetrarlo, el autor o autores se subieron al tejado del edificio, que mide una altura de unos tres metros y separando varias tejas abrieron un boquete pasando al interior.

Hecho un recuento se notó la falta de cigarrillos de diferentes clases y precios, cuarterones de tabaco picado, sesenta pesetas en billetes que guardaba en una vitrina y efectos timbrados, todo ello por valor de unas trescientas pesetas. La mercancía la envolvieron en un mantel que había en el estanco y por el mismo sitio por donde habían penetrado en el local salieron al tejado colocando una banqueta sobre la mesa de la cocina.

La policía, a quien se dió cuenta del robo, practicó una inspección ocular y comunicó el robo al juzgado.

DENUNCIA POR SUS TRACCION

Emilia Martínez, vecina de la carretera de Oviedo, formuló una denuncia en la Comisaría de policía haciendo constar que al acudir ayer a recoger las ropas y efectos de su propiedad que tenían en una habitación que llevaba en arriendo en el establecimiento de un tal Pedro, de las llamadas casas de Caicoya, notó la falta de un par de botas de su marido, ropas y un billete de cincuenta pesetas que guardaba en una cartera.

Del hecho se dió conocimiento al Juzgado de instrucción.

ACUSA A UNA CRIADA DE HURTO

En la Comisaría de vigilancia de nunció ayer doña Anita Vázquez Barranera, de 34 años, vecina de la calle de García número 21, que una criada que tenía en su casa, de donde se marchó ayer de madrugada, le había llevado una chaqueta de pieles, otras prendas de ropa, una sortija y un bolsillo con cinco duros, valora todo ello en 650 pesetas.

La denunciada se llama Carmina. La busca la policía.

UNA CAIDA

Filomena Muñiz, de 62 años, de Villar (Cenero), sufrió una caída desde un hórreo de su propiedad, ocasionándose una herida incisa en la región frontal, y contusión en la región escapular.

Acudieron en su auxilio varios vecinos y familiares y acomodándola en una charret de Manuel Peruyera la condujeron a la Casa de Socorro donde le prestaron asistencia facultativa siendo calificada la lesión de pronóstico reservado.

EN EL TRABAJO

El marinero Octavio Quintín González, de 24 años, hallándose

achicando agua en un lanchón, se produjo heridas incisas en la mano izquierda. En la Casa de Socorro, donde le curaron, fueron calificadas las lesiones de pronóstico me nos grave.

UNA AGRESION

También asistieron en dicho benéfico establecimiento a Angel Dorado, de 27 años, a quien un desconocido agredió causándole una herida contusa en el parietal izquierdo de pronóstico leve.

AUTOPSIA

Los médicos forenses don Horacio Manso y don Manuel Fernández Acebal, practicaron ayer la autopsia al cadáver del niño Gonzalo Muñiz Vega, de catorce meses de edad que la tarde anterior, hallándose en el Paseo de Begoña con la muchacha que los padres de la criatura tienen para el cuidado de ésta, en un descuido de la chica se tragó un cuerpo extraño, muriendo asfixiado.

Al prestar declaración ante el Juzgado la muchacha dijo que suponía que el niño se hubiese tragado una paja con la que estaba jugando, aunque sin poder concretar si sería ese u otro cuerpo extraño el que le ocasionó la muerte. Ayer, los forenses, al practicar la autopsia al niño encontraron en la laringe una pequeña piedra que, al quedar aprisionada entre la parte mucosa de la laringe obturó ésta determinando la muerte a los breves momentos.

La horrible desgracia causó penosa impresión entre las numerosas amistades de que disfrutaban los padres, abuelos y demás familia del desgraciado niño que es hijo del inteligentísimo empleado del Banco de Gijón, don Medardo Muñiz y nieto del prestigioso gijonés, don Alfredo Vega, administrador de la Fábrica de Moreda.

Los señores Muñiz Vega reciben, con tan doloroso motivo, innumerables testimonios de pésame, a los que unimos el nuestro.

PERIODO DE VACUNACION ANTIVARIOLICA

Un llamamiento de la Alcaldía al vecindario

GIJON.— En el Ayuntamiento se nos facilitó ayer la siguiente nota:

"Habiéndose recibido en la alcaldía la vacuna antivariólica, se hace público que, desde fines de esta semana comienza el periodo de vacunación, que se llevará a efecto como años anteriores en la Casa de Socorro y por los médicos titulares de los distritos.

Se encarece al vecindario que no deje de usar las facilidades que da el Ayuntamiento para la vacunación y acudan a los lugares donde se efectuará este servicio con el fin de inmunizarse contra la viruela, llamando, especialmente la atención de los padres para que no dejen de llevar a sus hijos a vacunarse en bien de ellos y de la salud pública."

Delegación de REGION en Gijón. Linares Rivas, 17.

Todo el mundo los conoce, se venden en toda España; la señora que los usa sabe que no puede teñir con otra marca, por que es el mejor tinte, de gran concentración, y con el que se puede teñir más cantidad de tejido, de hermoso colorido. Son cuarenta colores. Dos calidades en la misma marca, una para teñir en caliente. Precio del Tinte DRAGON en caliente, 0,75 el paquete, precio del tinte DRAGON para teñir en frío, 0,60. Con cada paquete se puede teñir medio kilo de tejido. Señora, pruebe y se convencerá. Venta en droguerías y farmacias.

Más de 500 firmas contra la incautación de la capilla de Lada

Unos forasteros habían solicitado de la Alcaldía su apropiación

Lleva más de treinta años de existencia.—El pueblo está indignado

Recientemente dió cuenta REGION del propósito del Ayuntamiento de Langreo de incautarse de la capilla de La Fuente (Lada), para destinarla a inspección de la guardia municipal. Ese propósito ya se intentó llevar a cabo en otras ocasiones y siempre con la protesta unánime del pueblo.

El Ayuntamiento langreano insiste ahora en llevar a efecto la medida sectaria de incautación de la capilla, cuyo edificio levantó el pueblo ladense por suscripción popular, viniendo disfrutando de él la Iglesia durante más de treinta años.

El oficio de la Alcaldía

El oficio que envió la Alcaldía al señor cura párroco, comunicándole semejante noticia, dice así:

“Examinados los antecedentes adquiridos a medio de información acordada por la corporación de mi presidencia en relación con la construcción del edificio-capilla emplazado en terrenos de la propiedad de este Ayuntamiento, en Lada, lugar denominado La Fuente, resulta que el Municipio está asistido, indudablemente, del derecho de propiedad, sobre el mencionado inmueble, habida cuenta no sólo aquellos antecedentes, sino también el concepto de propietario que el artículo 359 del Código civil. En su vista, esta Alcaldía, interpretando el acuerdo municipal de referencia, se ve en la precisión de requerir a usted para que, en el plazo de ocho días, se sirva disponer la retirada de los símbolos y objetos que, perteneciendo al culto, sean propiedad de la Iglesia.

Sirve de documento a esta presidencia, aparte del derecho que tiene el Ayuntamiento, por su calidad de propietario de dicho inmueble, a disponer de éste, la necesidad de estímarle a servicios municipales. Por otro lado nada se perjudica, con esta resolución, el servicio religioso, que para continuar perfectamente atendido con la Iglesia parroquial.

Firmado, el alcalde.”

Más de 500 firmas

Apenas se conoció por los verdaderamente amantes de los intereses de Lada, el oficio transcrito, un grupo entusiasta de bellas y distinguidas señoras— que merecen los mayores aplausos— se dedicaron a recorrer el pueblo para recoger firmas en contra de la medida sectaria, reuniendo a las pocas horas más de quinientas.

Tal era la cifra que había el martes y que esperaban ver aumentada en muchas más las simpáticas ladenses.

Como dato curioso hay que anotar que bastantes de los firmantes no han ido a misa desde hace más de veinte y treinta años.

Y lo han hecho tan sólo— contestando a preguntas nuestras— por el atropello inculcable que supone el incautarse de un inmueble que por suscripción popular se levantó.

El poder de los “cartagineses”

No necesitarían hacer grandes esfuerzos nuestros lectores para suponer que llamamos “cartagineses” a los forasteros— no a todos, pues los hay que merecen las mayores consideraciones—, pero, sí, a los que, sin tener en cuenta el sacrificio realizado por los vecinos para construir la capilla, han tomado la iniciativa de solicitar del alcalde la concesión del templo mencionado para convertirlo en biblioteca (?) o en domicilio social del partido político en que militan.

El pueblo de Lada—pueblo hemos dicho y no vulgo, como expresó un concejal del Ayuntamiento, ya que se trata de los genuinamente ladenses— el verdadero pueblo de Lada, que es el que, en realidad, se opone a la medida sectaria, debe conocer los nombres de esos “cartagineses”, que influyeron en el ánimo del alcalde para atender contra lo que es tan suyo, íntimo y sagrado.

Comisiones

Fronto fue nombrada una comisión, la que se entrevistó con el alcalde para que no se lleve a cabo semejante propósito.

También se visitará al gobernador, a fin de que se les haga justicia.

La indignación del pueblo

Si, señor alcalde: el pueblo, el verdadero pueblo de Lada— presindiendo de algunos “cartagineses”, está hondamente indignado ante la amenaza que se pretende consumar contra sus creencias religiosas, incautándose de la única capilla que existe en un núcleo tan importante de población como es Lada. (Otra capilla que había, no hace aún muchos meses que fué quemada por varios indeseables).

Prueba del descontento existente— de lo que el repórter se pudo convencer en una visita recientemente girada a la tierra de “Santa Rogelia”— son las firmas, que, en pocas horas, se han recogido como enérgica repulsa a tamaña arbitrariedad.

No se pide más que justicia; respeto para sus creencias y no usurpar lo que legalmente le pertenece.

OFERTAS Y DEMANDAS

de gran interés, encontrará usted a diario en nuestra sección de ANUNCIOS POR PALABRAS.

LOS ANTIGUOS JUBILADOS DE LA H. E.

Sufren muchos compañeros jubilados tiempo ha por la H. E. tal escasez de recursos para atender sus más perentorias necesidades que, amargados por el trato que se les dió tratan ahora de ver de conseguir restablezca la Sociedad las pensiones que antes de la rebaja percibían. A tal efecto, el Comité Directivo del Sindicato Católico Minero, visitó en Uje al Gerente de la mencionada Sociedad, don Patricio Satrústegui, planteándole la situación angustiosa de muchos de los jubilados antiguos. La contestación a nuestra demanda ha sido negativa, sólo prometió revisar los expedientes, para acomodar al Reglamento de jubilaciones particular de la Sociedad a quien no lo estuviera ya en su pensión. Esto y seguir las dolorosas dificultades de muchos compañeros jubilados es una misma cosa, porque en esa revisión de expedientes si a alguno se le mejora ha de ser en escasísima cuantía.

El citado señor nos hablaba de los momentos difíciles para la Industria y del sentimiento que a ellos les producían las medidas que se han visto obligados a adoptar con los jubilados. Está visto, la cuerda siempre rompe por lo más débil y en este caso con evidente injusticia por parte de todos, de Patronos y obreros. Porque los últimos que debieran de sufrir los zarpaos de las crisis son los que primero las sufren a pasar de haber dado por la Industria y por la Sociedad en general todo lo que podían dar.

Volvemos hoy a insistir sobre la necesidad de atender a los jubilados antiguos con los beneficios que se hayan obtenido en los Economatos de la H. E. en el año 1932 y si los compañeros quieren, con la propuesta de los socialistas de dejar en su favor el importe de uno de los siete días de vacaciones.

Lo de los beneficios de los Economatos pudiera ser inmediatamente y lo del día, cuando empiecen o terminen de disfrutarse las repetidas vacaciones.

Lo de los beneficios del Economato no implica sacrificio alguno para los compañeros por ser un beneficio con el que no se cuenta para vivir.

Si los trabajadores de la H. E. prestan, a los jubilados antiguos que muchos de ellos se mueren de hambre, esa ayuda económica, propuesta en parte por nosotros y en parte por los socialistas, habremos practicado un acto de solidaridad, con los que fueron trabajadores, de lo más grande y ejemplar.

Ya que la Industria, la más obligada en este caso, no les atiende, hagámoslo los deseredados de la fortuna por que son hermanos nuestros.

Vicente Madera Peña

Conferencia del párroco de Langreo en el Ateneo

“Valorización filosófica de la cultura y civilización españolas”

SAMA DE LANGREO.—Recientemente ocupó la cátedra del Ateneo el párroco de Langreo, señor Prada Morán, que disertó sobre la valorización filosófica de la cultura y civilización españolas.

Comenzó agradeciendo las frases del Dr. Goyanes y la invitación que le habían dirigido los directivos de este Centro cultural.

Dice que la ocasión de haber elegido ese tema no fué otra que la de haber leído días antes de la invitación el juicio que Junemman hacía de Campoamor en su Historia de la Literatura de texto en el Instituto de Venezuela, juicio nada favorable a tan meritísimo escritor. Apunta otras críticas similares de literatos españoles hechas en revistas extranjeras y, luego, pasa a dar la razón del tema. Dice que debe estudiarse a fondo la filosofía de la historia para que aparezca en toda su pureza los anales de la Nación y para ésto es imprescindible la valorización filosófica de la cultura imperante. En donde hizo hincapié fué en defender la originalidad de la producción intelectual española, vertida en los campos americanos y aprovechada por sabios extranjeros, lo que le valió para entonar un himno a la Matrona Española, cuya corona tejida con su propia cabellera desgredada nunca rodará por el suelo al rudo golpe de malos hijos que se olviden de haber sido criados a sus pechos.

Hace notar el carácter que ha predominado en la cultura española: la individualidad y el universalismo, la primera tomada de la cultura griega, la segunda de la romana; porque cuando Grecia y las islas del Mar Egeo cayeron en posesión de los romanos, si bien Roma dominó materialmente a Grecia, ésta la superó en cultura y unidas las dos civilizaciones se completaron gracias a la cooperación que España prestó, principalmente en la segunda época del Imperio. Esto le da ocasión para formular esta pregunta, que seguidamente resuelve: ¿cuál es lo permanente, el substratum de una cultura, lo que perdura en el carácter nacional?

Para tratar ordenadamente este punto divide en cuatro épocas nuestra Historia cultural, antigua, media, moderna y contemporánea, naciendo un estudio de los personajes que puede asegurarse que son los representantes de cada una, valorizando filosóficamente sus doctrinas y dando cuenta de la práctica de las mismas en el pueblo. Estudia a Séneca resumiendo su doctrina filosófica, pondera las Instituciones oratorias de Marco Aurelio Quintiliano y termina explicando el emanatismo del pitagórico Modesto de Gades. Después hace notar la influencia del senecismo en la literatura y hace mención de la filosofía encerrada en los versos de Prudencio, Floro Sextilio, Silio Itálico y Juvencio y, para testimoniar la influencia española en la cultura romana cita al bibliógrafo Higinio, bibliotecario de Augusto, al jurista Materno, al orador Liciniano y otros muchos más que sentimos no recordar. Hace

notar que la literatura árabe sirvió para unir la cultura griega con la europea y que los árabes residentes en España mantuvieron el carácter tradicional literario y cultural.

LOS AMIGOS DE “REGION” NO DEBEN OLVIDAR QUE UNO DE LOS MAS EFICACES MEDIOS DE AYUDA A SU PERIODICO ES LA PUBLICIDAD.

Para estudiar la edad moderna hace esta división: Renacentistas como Luis Vives; Erasmistas como Alonso y Juan Valdés; Reformistas como Valera y Pedro Núñez; Platonistas, como León Hebreo y Miguel Servet, restaurador del misticismo de la Escuela de Alejandría, Peripatéticos, como Sepúlveda, Cardillo de Villalpado; Eclécticos, como Arias Montano, Vengas y el médico Francisco Valles; Estoicos críticos, como Gracián, Quevedo, Isla y Feijoo; Idealistas como Molinos y Nihilistas, como Martínez Pascual, fundador de los Martinezeístas.

Termina estudiando a Calderón y Lope y a los filósofos juristas que hoy empiezan a ser apreciados y sus últimas palabras son para demostrar que la ciencia no brillará separada de la fe, sino unida a ella y esta unión engrandecerá a España, Madre de mártires.

NOTA REGIONAL

El Sanatorio de Villamanín

En otro lugar de este número damos la noticia de haber sido favorablemente informado el proyecto de construcción de un Sanatorio antituberculoso en Villamanín, para atender a los enfermos de León, Galicia y Asturias.

El informe del director general de Sanidad que oportunamente giró una visita a los lugares ofrecidos para el emplazamiento de dicho sanatorio, coincide con el criterio sustentado por REGION al dar cuenta de los proyectos.

Indiscutiblemente Villamanín es el punto estratégico para que radique el mencionado sanatorio, evitando a los gallegos, por ejemplo, molestias de transbordos que tendrían que afrontar de enclavarse dicho establecimiento en cualquiera de los otros

puntos en que se ofrecieron terrenos para tal fin. Los enfermos de León en cualquier punto de su provincia donde se emplazase tendrían facilidades de traslado; pero creemos que Villamanín supera los demás, y en cuanto a los de Asturias es el lugar de más conveniencia.

Se ha impuesto la realidad a toda otra sugerencia y ello es de aplaudir, ya que no es corriente que esto suceda con frecuencia.

Hay otro motivo de satisfacción y es que las obras se emprenderán en breve. De suerte que no quedará en proyecto lo que tanta falta hace para atender al gran contingente que de esa clase de enfermos dan las tres provincias en cuestión y principalmente Asturias y Galicia.

En Avilés un guardia mata a un joven de un tiro de pistola

UNA BUENA COSTERA DE BOCARTE EN CANDAS

CANDAS.—Candas está de enhorabuena. Todo este invierno sufrió de una carencia de pescado casi absoluta. A una costera mala de bonito siguió otra peor de sardina y palometa y cuando ya parecía que la del bocarte iba a seguir el mismo camino, pues ya se le iba echando de menos, el último día de Abril entró en este pueblo una buena cantidad de pescados, causando esto extraordinaria animación. En total entraron unos 33.000 kilos de clase regular.

Como sucede siempre en esta clase de pesca, ha habido embarcaciones muy afortunadas a algunas de las cuales correspondieron 75 pesetas por cada marinero y otras en cambio que no "mojaron" como suele decirse en lenguaje de los marineros cuando por no haber dado con la pesca no echan la red al mar.

DE INTERES PARA LOS CONTRIBUYENTES

A partir de hoy, día 4 del actual hasta el 31 inclusive, queda abierto el período voluntario de recaudación de contribuciones, Rústica, Urbana, Industrial, Cámara y otras, la oficina sita en la calle de Ramón y Cajal de esta villa, estará abierta de nueve a una y de tres a cinco de todos los días laborables.

Se pone en conocimiento de los contribuyentes de la parte rural, que la oficina de recaudación se trasladará a las parroquias de Tamón y Logreza el día 21 del corriente, de nueve a cinco en la primera, y de cinco a siete en la segunda de dichas parroquias, en casa de don José Menéndez López y don Vicario León.

VILLAVICIOSA

CONFERENCIA

El sábado próximo, a las ocho de la tarde, en la capilla de las Religiosas Carmelitas, dará una conferencia a los Padres de Familia, hombres y mujeres, el M. I. señor capitular de la C. de Oviedo, don Joaquín Loy Mones.

UNA BODA

En la Gruta de Covadonga con trajeron matrimonio el último sábado, la señorita Emilia García, con el acreditado industrial de esta localidad don Leopoldo A. Estony.

Bendijo la unión el virtuoso párroco de Nones (Llanes), don Antonio Mefedir Preso, y fueron padrinos por la señorita María del Portal Vallín Moreda y por don José Feito.

Después de la nupcial ceremonia los invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete en el Hotel Fabila.

Felicitemos a los nuevos esposos y a sus respectivas familias.

NATALICIOS

Ha dado a luz un robusto niño la esposa de don Enrique Rivero, imponiéndosele al nacimiento los nombres de José Luis, siendo padrinos don José Busto y la señorita Aurora Suárez.

También con toda felicidad ha dado a luz un niño doña Matilde Álvarez, joven esposa de don José Gil Guerra.

Igualmente ha dado a luz un niño, la esposa de don Ventura Villaverde, doña Amelia Monestina.

Se organiza una manifestación para protestar del hecho

Paralizan algunas industrias y cierra el comercio en señal de duelo.—Al verificarse la conducción del cadáver se producen incidentes.—Una enérgica carga de los guardias de Asalto

IMPONENTE MANIFESTACION DE DUELO

Nos informó el gobernador de un suceso sangriento ocurrido en la madrugada de ayer en Avilés.

A lo que parece, dos individuos que se hallaban en completo estado de embriaguez, circulaban por la vía pública promoviendo gran escándalo. Los guardias municipales se acercaron a ellos para recomendarles silencio, porque en aque-

llas horas interrumpían el descanso de los vecinos.

Los individuos en cuestión, se fueron hacia los guardias y uno de éstos para defenderse hizo un disparo con tan mala fortuna, que el proyectil hirió a uno de los alborotadores, el cual falleció a los pocos momentos.

AVILES.—En la madrugada de ayer fué muerto de un tiro por el guardia municipal Jesús Martínez Martínez, el joven marinero Angel López, de veintisiete años, que en unión de otros compañeros transitaba cantando por las inmediaciones del parque del muelle.

Este hecho produjo gran indignación en el vecindario que provocó el cierre de comercios, la paralización de algunas industrias y una manifestación de protesta. El sepelio de la víctima produjo algunos incidentes con intervención de los guardias de Asalto, y el duelo fué imponente manifestación.

LOS HECHOS

Serían próximamente las dos y media de la madrugada del miércoles cuando varios individuos pasaban cantando en alta voz por las inmediaciones del Parque del Muelle y calle Emile Robín.

Los guardias municipales de servicio por aquella zona les reclamaron para que no escandalizaran, y se dice que uno de los paisanos fué golpeado por uno de los agentes con el tolete.

El agredido pidió auxilio y acudieron tripulantes de algunos vaporcitos pesqueros amarrados en la ría.

Uno de los marineros que acudieron al oír las voces de auxilio, llamado Enrique Menéndez, reclamó a los guardias por haber ejercido la violencia, estimando que con razones pudo convencer a los jóvenes en cuestión para que no continuasen cantando. Uno de los guardias agredió también a dicho individuo con el tolete, produciéndole contusiones en el brazo izquierdo y parte externa del antebrazo de las que fué curado en la Cruz Roja.

También fué lesionado en la refriega otro individuo llamado Adolfo, de contusiones en el antebrazo derecho. Ambos son marineros y vecinos de Avilés.

HERIDO DE UN BALAZO

El guardia municipal Jesús Martínez Martínez, hizo uso de la pistola y disparó repetidas veces. Uno de los proyectiles alcanzó

HERIDO DE UN BALAZO

al uno de los jóvenes que intervinieron en el hecho llamado Angel López Fernández, de veintisiete años, marinero de un vaporcito pesquero.

El proyectil le alcanzó en la espalda y le atravesó materialmente, quedando el proyectil alojado a flor de piel por el pecho.

El herido fué conducido rápidamente a la Cruz Roja donde se le asistió de primera intención, pasando seguidamente al Hospital en vista de la gravedad de su estado.

FALLECE EL HERIDO

Pocas horas después de la colisión, e nla mañana de ayer falleció el Angel a consecuencia de la herida que le produjo el disparo del guardia.

Se dió la dramática circunstancia de que cuando el Angel caía herido llegaban su madre y un hermano que le llevaban la comida y la ropa de faena que usaba a bordo, desarrollándose una escena dolorosa.

DETENCION DE LOS GUARDIAS

Inmediatamente se pasó aviso al Juzgado, que tomó declaración a los participantes en el hecho, ordenando la detención del guardia Martínez, autor de los disparos, y de sus compañeros los agentes Raimundo González Saenz y Manuel García Fernández, que también habían participado en la reyerta.

MANIFESTACIONES DE PROTESTA

Al conocerse los lamentables sucesos desarrollados en las inmediaciones del Parque se produjo gran indignación, principalmente en los barrios de Sabugo y en los Telares. De este último era vecino el muerto.

MANIFESTACIONES DE PROTESTA

En el barrio de Sabugo, habitado por pescadores principalmente, se formó una manifestación hacia las doce de la mañana. Era bastante compacta, y marchó al Ayuntamiento para hacer presente su protesta por lo ocurrido.

MANIFESTACIONES DE PROTESTA

Al llegar al Páreche se situaron frente a las Consistoriales, profiriendo gritos en demanda de justicia.

MANIFESTACIONES DE PROTESTA

Ante la actitud de los manifestantes salió a uno de los balcones del Ayuntamiento el alcalde señor Arias, prometiendo que se haría justicia y que por su parte prometía presidir el entierro de la víctima que tendría lugar por la tarde.

MANIFESTACIONES DE PROTESTA

Ante estas promesas la manifestación se retiró pacíficamente, sin que por el momento hubiese más incidentes.

MANIFESTACIONES DE PROTESTA

SE REPARTEN MANIFIESTOS

SE REPARTEN MANIFIESTOS

Poco después circulaba por la villa un manifiesto de la C. N. T. condenando el hecho, convocando al pueblo para que se manifestase en el acto de la conducción del ca-

dáver, e invitando al comercio a que cerrase de tres a cinco de la tarde, entre cuyas horas se celebraría el sepelio de la víctima, uniéndose de ese modo a la protesta del vecindario.

Por la tarde circuló también otro manifiesto en el que se pedía cordura al vecindario y que no se excitaran los ánimos.

El paro de las faenas en el puerto de San Juan de Nieva fué absoluto.

SE SUSPENDEN LOS TRABAJOS

Por la tarde muchas industrias paralizaron sus trabajos en vista de que los obreros querían participar en el sepelio de la víctima para hacer ostensible su protesta.

Los comercios cerraron de tres a cinco de la tarde.

De Gijón y Oviedo llegaron fuerzas de Asalto para mantener el orden que se temía pudiera ser perturbado dada la actitud del pueblo.

También llegaron fuerzas de la Benemérita con la misma finalidad.

El sepelio de la víctima estaba anunciado de cuatro a cuatro y media de la tarde.

Los guardias de Asalto se situaron en las inmediaciones del Hospital a fin de impedir que surgiesen desórdenes.

Al salir el cadáver del depósito el público pretendió apoderarse del ataúd para conducirlo a hombros hasta el cementerio.

Los guardias de Asalto se opusieron a este propósito por entender que vulneraba las ordenanzas municipales, y como la concurrencia protestara de tal medida, tuvieron que dar una carga enérgica para despejar las inmediaciones del Hospital. Con este motivo se produjo alguna confusión y menudearon las carreras y los sustos.

Una vez renacida la calma el jefe de la fuerza recomendó al público que fuese una comisión al Ayuntamiento con objeto de pedir autorización al alcalde para conducir el féretro a hombros.

Se destacó una comisión que fué al Ayuntamiento entrevistándose con el alcalde para recabar aquella autorización.

El alcalde les otorgó ese derecho, anunciando que como garantía para el orden presidiría el duelo acompañado de otro concejal y del secretario del Ayuntamiento.

IMPONENTE MANIFESTACION

Seguidamente se procedió al traslado del cadáver desde el Hospital al cementerio de La Carriona.

El féretro fué, como pedía el público, conducido a hombros de compañeros del finado. La manifestación de duelo fué imponente.

SE REPARTEN MANIFIESTOS

SE INAUGURA EL CLUB PELAYO EN CANGAS DE ONIS

CANGAS DE ONIS.—Con domicilio en elegante local de edificio instalado en el estribadero del histórico puente romano, ha empezado a regir desde el primero del actual la simpática y patriótica sociedad "Club Pelayo" que la constituyen y pueden constituir, según reglamento, los naturales de Cangas de Onís y todos los demás que sean amantes de sus glorias y que deseen contribuir a los fines de la misma.

El objeto de la interesante sociedad es el de proporcionar gratas y amenas distracciones a sus socios, según sigue también diciendo su reglamento, "y el de que éstos propaguen y difundan la patriótica historia de la antigua Gálicia, que dió principio el año 718 con las grandiosas epopeyas de las batallas del caudillo don Pelayo en Covadonga y seguidamente la decisiva en el sitio de Santa Cruz de Cangas, que trajo en pos de sí el resurgir de España y que permitió el descubrimiento de mundos y dominación de naciones".

Hora era ya que Cangas de Onís saliera de su letargo y se diera cuenta de sus obligaciones y de su aboleo; pues al decir de un alcalde, "Cangas será pequeño, pero en historia no hay otro pueblo que le iguale". Y así es y así lo reconocieron los fundadores y socios del "Club Pelayo", dándose cuenta de que así como los hijos tienen la obligación de conservar el apellido de sus padres, los pueblos la de mantener sus gloriosas tradiciones.

La Directiva la forman los señores siguientes: Presidente, don Fernando Fernández Rosete; Vicepresidente, don Manuel Torres García; Tesorero, don Luis Cadenaba Muñiz; Vocales, don Amador Blanco Caso y don Amador Sánchez Somoano, y Secretario, don Cayetano Cadenaba Carriedo.

Se traspasa CAFE y LAGAR de sidra. Entenderse con Vicente Martínez, en Ujo.

EL NUEVO ATENEO DE SAN ROQUE

SAN CLAUDIO.—Recibimos la siguiente nota oficiosa:

"Se pone en conocimiento de todos los señores socios del Ateneo Popular que desde hoy, jueves, a las siete de la tarde, quedarán dadas abiertas las puertas del domicilio social en San Roque."

LA CARCEL

Por orden del Juzgado el guardia Martínez, autor del disparo que produjo la muerte al infortunado Angel, pasó a la cárcel.

LA AUTOPSIA

Hoy practicará la autopsia al cadáver el médico forense y acto seguido se verificará la inhumación.

Parece ser que el proyectil que penetró por la espalda de la víctima, le atravesó los intestinos y quedó alojado a flor de piel en el vientre.

Descansen en paz la víctima de este desgraciado suceso y reciban sus familiares el testimonio de nuestra condolencia!

DESCANSEN EN PAZ LA VICTIMA DE ESTE DESGRACIADO SUCESO Y RECIBAN SUS FAMILIARES EL TESTIMONIO DE NUESTRA CONDOLENCIA!

DESCANSEN EN PAZ LA VICTIMA DE ESTE DESGRACIADO SUCESO Y RECIBAN SUS FAMILIARES EL TESTIMONIO DE NUESTRA CONDOLENCIA!

DESCANSEN EN PAZ LA VICTIMA DE ESTE DESGRACIADO SUCESO Y RECIBAN SUS FAMILIARES EL TESTIMONIO DE NUESTRA CONDOLENCIA!

DESCANSEN EN PAZ LA VICTIMA DE ESTE DESGRACIADO SUCESO Y RECIBAN SUS FAMILIARES EL TESTIMONIO DE NUESTRA CONDOLENCIA!

DESCANSEN EN PAZ LA VICTIMA DE ESTE DESGRACIADO SUCESO Y RECIBAN SUS FAMILIARES EL TESTIMONIO DE NUESTRA CONDOLENCIA!

DESCANSEN EN PAZ LA VICTIMA DE ESTE DESGRACIADO SUCESO Y RECIBAN SUS FAMILIARES EL TESTIMONIO DE NUESTRA CONDOLENCIA!

DESCANSEN EN PAZ LA VICTIMA DE ESTE DESGRACIADO SUCESO Y RECIBAN SUS FAMILIARES EL TESTIMONIO DE NUESTRA CONDOLENCIA!

DESCANSEN EN PAZ LA VICTIMA DE ESTE DESGRACIADO SUCESO Y RECIBAN SUS FAMILIARES EL TESTIMONIO DE NUESTRA CONDOLENCIA!

DESCANSEN EN PAZ LA VICTIMA DE ESTE DESGRACIADO SUCESO Y RECIBAN SUS FAMILIARES EL TESTIMONIO DE NUESTRA CONDOLENCIA!

DESCANSEN EN PAZ LA VICTIMA DE ESTE DESGRACIADO SUCESO Y RECIBAN SUS FAMILIARES EL TESTIMONIO DE NUESTRA CONDOLENCIA!

DESCANSEN EN PAZ LA VICTIMA DE ESTE DESGRACIADO SUCESO Y RECIBAN SUS FAMILIARES EL TESTIMONIO DE NUESTRA CONDOLENCIA!

Explota un cartucho de dinamita en la capilla de Brañoveles

Fueron destruidas dos hermosas imágenes

Se ignora quiénes fueron los autores del vandálico hecho.--Los éxitos del Orfeón Mierense.--La fiesta de San Pablo

CONSTRUCCION DE UN POLVORIN

MIERES.—En el día de ayer hemos enterado de que en la noche del domingo al lunes, unos salvajes, no merecen mejor calificativo, han colocado y hecho explotar un cartucho de dinamita en la capilla existente en el pueblecito de Brañoveles, destruyendo la pared posterior y dos hermosas imágenes a las que aquel vecindario tenía gran devoción.

Una prueba es ésta más de la cultura de algunas gentes en los tiempos que corremos, cosa ésta en verdad nada extraña, si se tiene en cuenta que un parlamentario actual y que ocupa una de las Subsecretarías, amenazaba pocos días ha con no dejar ni una catedral ni iglesia en pie, como prueba de su libertad y democracia.

Como estamos seguros que cuantas indagaciones se hicieran para dar con el paradero de los autores resultarían inútiles, reproduciremos la palabra de Jesucristo en la cruz: "¡Pérdonlos Padre, porque no saben lo que hacen!".

NUEVOS EXITOS DEL ORFEON

El pasado sábado, en su tarde y noche, ha dado nuestra prestigiosa y laureada Masa Coral, dos extraordinarios conciertos en honor de sus asociados y familiares, consiguiendo en ambos dos rotundos triunfos más que unir a los muchos que desde su fundación lleva ya conseguidos.

Tomaron parte en estos festivales justamente con el orfeón, la renombrada orquesta local que ejecutó escogidas piezas que fueron muy aplaudidas, y el popular monologuista "Anxelu" que recitó algunos de los de su cosecha, mereciendo su interpretación calurosos aplausos.

La Coral Mierense cantó las obras que han venido a enriquecer su ya numeroso y selecto repertorio, siendo todas ellas interpretadas con la máxima justeza y afinación hasta el extremo no ya de emocionarse el público, sino inclusive su gran director don Renorio García, cuyo gusto musical quedó plenamente confirmado con motivo de estos conciertos. Destacaron entre las obras interpretadas, una jota castellana y la obra religiosa del Padre Vitoria, en la que demostró su indiscutible valía el orfeón de Mieres.

LA FIESTA DE SAN PABLO

El pasado viernes celebraron los Rdo. Padres Pasionistas de esta residencia, la fiesta de su Santo fundador, viéndose con tal motivo visitadísima durante todo el día la iglesia de su propiedad, culminando en la misa de la mañana en la que ofició el querido y celoso párroco don Hermógenes Lorenzo, pronunciando un elocuente y conmovedor sermón el R. P. Eufirasio del Niño Jesús (C. D. de la Residencia de Oviedo) quien nuevamente ocupó la cátedra de San Pedro en los cultos de la tarde, disertando elocuentemente sobre la vida y enseñanzas del Santo.

ENFERMAS QUE TIENEN CAMA EN EL HOSPITAL

Por desconocerse el lugar en que habitan pese a las gestiones realizadas por averiguarlo, se hace saber a las enfermas Rubilés Pérez y María Pérez Zapico, que aparecen como vecindadas en Turón, que, según comunicaciones que se han recibido en esta Alcaldía, tienen ya cama disponible en el Hospital provincial.

PAGO DE CONTRIBUCIONES

Para general conocimiento se hace saber que durante todo el mes actual y en el sitio de costumbre en la calle de Ramón y Cajal, se halla al pago la contribución correspondiente al segundo trimestre del año actual.

ARBITRIO POR ALCANTARILLADO

También durante el presente mes se halla abierto el período voluntario para el pago del arbitrio municipal correspondiente al uso del alcantarillado en la oficina de Arbitrios municipales sita en uno de los bajos de estas Consistoriales.

NOTAS MUNICIPALES

En la tabla de anuncios de estas Consistoriales han sido fijados los siguientes: Uno de la S. A. Minas de Figaredo, domiciliada en Figaredo, sobre instalación de un almacén de explosivos subterráneos para servicios de sus explotaciones, admitiéndose reclamaciones durante el plazo de veinte días. Y otra sobre caducidad de la concesión de 600 litros de agua por segundo, derivados del río Aller, en términos de Santa Cruz, otorgada por R. O. de 9 de marzo de 1926 a la Sociedad Anónima "Electra de Viesgo", con destino a usos industriales.

Ayer celebró sesión la Junta Local de Protección de Menores, tratando de diversos asuntos de interés.

Hoy jueves se reunirán, como de costumbre, diversas Comisiones informativas con el fin de despachar los asuntos pendientes para la próxima sesión ordinaria del Ayuntamiento.

El día 11 de los corrientes, a las once de la mañana y en el salón de actos del Ayuntamiento, tendrá lugar la subasta para las obras de construcción de un pabellón para sala de dibujo y museo en la Escuela de Capataces, en cuyo edificio se llevarán asimismo a cabo varias reformas.

Haga usted su publicidad en REGION y obtendrá un resultado práctico

Diputación

UNA PETICION DE PEONES CAMINEROS

Se refiere a la provisión de vacantes

Al recibir a los periodistas el vicepresidente de la Diputación, don Valentín Alvarez, manifestó que, en la sesión del martes, se había aprobado la construcción de cochiqueras y estercoleros en la Granja de la Cadellada.

También nos dijo que había recibido la visita de una comisión de camineros de la carretera Carbonera para ver si estaba resuelta la solicitud por ellos presentada para cubrir las vacantes que se producen en las carreteras provinciales, ya que al pasar al Estado las carreteras de la Diputación quedaron como obreros eventuales.

Igualmente recibió el vicepresidente otra comisión de Villabona para tratar del arreglo de una carretera.

OBRRAS PUBLICAS

El ingeniero jefe de Obras públicas remite a informe expediente del trozo cuarto de la carretera de Tineo a Paredes.

La Alcaldía de Grado traslada petición de los vecinos del Baselgas solicitando se construya un camino de Coalla a Baselgas.

Varios vecinos de Cardo solicitan no se modifique el trazado del camino de Reguero a la carretera de Grado a Puerto-Ventana.

CEDULAS PERSONALES

LES

Los Ayuntamientos de Illano, Grandas de Salime e Illas, solicitan ampliación del período voluntario de recaudación de cédulas.

El Ayuntamiento de Salas remite certificación del acta de adjudicación de premios concedidos en la exposición de ganados últimamente celebrada.

El Ayuntamiento de Caso solicita subvención para un concurso de ganados.

MITIN TRADICIONALISTA EN NOREÑA

Se anuncia para el domingo próximo un mitin tradicionalista en Noreña en el que participarán destacados elementos de la Agrupación de Gijón.

Tendrá lugar en el Centro Católico de la Villa Condal, a las tres de la tarde.

Participarán en este acto los oradores don Angel Gutiérrez Ferreras y el concejal del Ayuntamiento de Gijón don Severino Cavieco.

Legalmente elaborado y registrado en Sanidad

EL ANTIRREUMATICO

DEL PARROCO DE LOS VALLES DE BURGOS cura radicalmente en menos de un mes. Muchísimas curaciones que pueden comprobarse

Pedir informes a DON LUIS HERNANZ Presbítero BURGOS

NOTAS DE ENSEÑANZA

CONCURSO PARA ADJUDICACION DE PREMIOS ENTRE MAESTROS

Lo organiza el Patronato de Previsión Social de Asturias.--El mayor premio, de quinientas pesetas.--Las instancias se podrán presentar hasta el 31 del actual

Con motivo de la próxima celebración de la primera fiesta de la Mutualidad Escolar en esta provincia, el Patronato de Previsión Social de Asturias acordó la apertura de un concurso para la concesión de premios a los señores maestros y maestras, mutualistas y titulares del Régimen de Seguro Infantil.

Los premios serán los siguientes:

Para maestras y maestros: un premio extraordinario de quinientas pesetas y tres premios de doscientas cincuenta pesetas cada uno.

Para mutualistas: diez premios de veinte pesetas cada uno.

Para titulares libres del Régimen de Seguro Infantil: diez premios de veinte pesetas cada uno.

El Patronato se reserva el derecho de declarar desiertos todos o algunos de los referidos premios si los solicitantes no reúnen a su juicio el minimum de condiciones para obtenerlos.

El concurso para la adjudicación de los premios se sujetará a las siguientes bases:

Para maestras y maestros:

a) Mayor tiempo de servicios en la Escuela, contando desde el establecimiento oficial de la Mutualidad Escolar en la misma, o desde la posesión del maestro si fuese posterior a aquella.

b) Cantidad superior de imposiciones, proporcionalmente al número de mutualistas.

c) Nota explicativa del procedimiento administrativo que se lleve en la gestión de los asuntos de la Mutualidad, con las Memorias-balance correspondientes, a los años de su funcionamiento, e indicación expresa de la participación que los niños tienen en dichos trabajos.

d) Publicación de trabajos u obras pedagógicas relativas a la

Mutualidad Escolar o a la Previsión y Ahorro.

Para aspirar a esos premios será preciso que los interesados no estén sujetos a expediente gubernativo, ni hayan sufrido corrección por faltas graves, así como tener presentadas las cuentas y balances de la Mutualidad Escolar hasta el último ejercicio.

Los concursantes dirigirán sus instancias al presidente de este Patronato desde el día primero al 31 de mayo de 1933.

Las instancias de los maestros de Escuelas Nacionales deberán ser informadas por la Inspección de Primera Enseñanza; las de los maestros municipales o de patronato que no sean de carácter nacional, lo serán por los respectivos Ayuntamientos o Patronatos, según proceda, y todas ellas por la Caja Asturiana de Previsión Social.

Para mutualistas y titulares libres del Régimen de Seguro Infantil:

a) Importe y regularidad de las imposiciones en relación con el medio económico en que se desenvuelvan, lo que acreditarán en la forma que estimen conveniente, reservándose el Patronato la facultad de comprobar la veracidad de estas declaraciones, así como la ampliación de cuantos datos estime convenientes en relación con las mismas.

Estos premios serán solicitados en nombre de los mutualistas por los maestros respectivos y en el de los titulares libres por sus padres o representantes, presentando las instancias ante la Presidencia de este Patronato desde el día primero al 31 de mayo de 1933. Las instancias de los mutualistas serán informadas por sus maestros y tanto éstas como las de los titulares libres lo serán también por la Caja Asturiana de Previsión Social.

LLOYD NORTE ALEMAN BREMEN

Pasajes a todos los puertos del mundo y billetes de ferrocarril combinados.

PARAHABANA - VERACRUZ - TAMPICO

El Vapor «SIERRA VENTANA»

Saldrá del MUSEL (GIJÓN) el 22 de JUNIO

Próximas salidas:

SIERRA VENTANA 22 de septiembre
SIERRA CORDOBA 20 de octubre
SIERRA VENTANA 21 de noviembre

estos vapores admiten pasaje de primera, segunda Económica y tercera clase.

Para HABANA y GALVESTON

W E R R A 23 de agosto

Este vapor admite pasaje de Cámara y tercera clase Para informes y pasajes dirigirse a sus Consignatarios en GIJÓN.

Hijos de Casimiro Velasco

Muelle Central de Fomento. Apartado 67. Teléfono 3200

PROFESIONALES

E. EGUREN
CORAZON Y PULMONES
Lavado pulmonar
Fernando Vallín, 4, primero
Teléfono 2536 GIJON

JULIO R. FONTAN
Especialista: estómago, intestinos, hígado. Consulta de 10 a 12 y 2 a 4
Uría, 28, 2.º Teléf. 35-50. Oviedo

LEOPOLDO ESCOBEDO
MEDICO ESPECIALISTA
Enfermedades Piel, Secretas y Vías de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5.
Uría, 18, Oviedo.—Telf. 2108

DOCTOR ALBERTO GONZALEZ
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono núm. 1884. OVIEDO

LUIS ALVARGONZALEZ
Especialista de huesos, articulaciones y deformidades. Cirugía de la especialidad.
Consulta, de 10 ½ a 1 y de 4 a 7.
Uría, 60.—Teléfono 1237.—GIJON

Farmacia de Joaquín Escalera
San Bernardo, 49.—GIJON
Teléfono 13-20
Laboratorio de Análisis Clínicos a cargo de Fernando Prendes Escalera, Farmacéutico, diplomado de la Facultad de Medicina de París. Análisis de sangre orina, esputos, etc.

ALBERTO CANDUELA, de la Beneficencia Municipal. Especialista enfermedades niños y medicina general. De 11 a 1 y 3 a 5. Losada Herrera, 5 pral. Tif. 2310.

LUIS DE SAN JUAN
Campoamor, 30, primero.
Especialista piel, sífilis, venéreo.
Consulta: de 11 a 1 y 5 a 8.

MARTINEZ GUIASOLA
Médico del Hospital Provincial Medicina general, pulmones y corazón. Consulta, de 11 a 1 y 4 a 6.
Palacio Valdés, 2.—Teléfono 3008

SANTIAGO ROMERO
Médico Oculista.
Plaza Alvarez Acevedo, núm. 8.
Teléfono 24-02.—Oviedo.
Consulta de 10 a 1.

BRAVO Y VERDEJO
Practicantes de la Casa Socorro MARTINEZ MARINA, 3, 2.º
Teléfono 28-33.

LUIS MIYARES
Médico Dentista. Consulta de 10 a 1 y 3 a 6. Melquiades Alvarez, 15, 1.º.—Telf. 2547. Miércoles y sábados no hay consulta.

José Fernández González
Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínico del Manicomio Provincial. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Uría, 50, 2.º Teléf. 2816

Manuel Collantes A. Buyla
ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta: 10 ½ a 1 y 3 ½ a 5.
Uría, 72, 1.º Tif. 31-26

R. MIYARES
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Reanuda la consulta.
Gil de Jaz, 8, antresuelo.
Teléfono 2.700, OVIEDO

LUIS F. VEGA
MEDICO OCULISTA
Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º
Teléfono 1800

Médico especialista
VALENTIN FERNANDEZ
Vías urinarias, piel y secretas. De 10 a 1 y 4 a 6. OVIEDO. Uría, 21
Teléfono 1350

Nerviosas y Mentales-Ambos sexos

Sanatorio Santa Rita, Colloto - Oviedo - Teléfono 1599-3

Dos fincas independientes para señoras y caballeros con jardines para convalecientes nerviosos. Tratamientos modernos. Hidroterapia y Electricidad en todas sus formas. Baños permanentes para tratamiento de agitados. Ligeros trabajos manuales, Música, Cine, Lecturas, Juegos, Radio y Capilla. Vida familiar. Director propietario: LAUREANO SANCHEZ, especialista, ayudante, Clínico durante 16 años del eminente alienista don Sixto Armán. Tranvía a la puerta, consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6. Lunes y viernes, no hay consulta ni visitas a los enfermos.

HIERROS Y ACEROS DE SANTANDER, S. A.

SUCURSAL DE GIJON

Calle de Langreo números 15 y 17 Teléfono 17-46
Almacenistas clasificados por la Central Siderúrgica.
Hierros comerciales, Chapas de todos largos, anchos, gruesos y calidades, Especiales, Vigas y Formas U de todos los perfiles.
Aceros nacionales y extranjeros, tuberías y accesorios de todas clases, herramientas, correas para transmisión, metal antifricción, etc., etc.
COTIZAMOS PRECIOS PARA RAPIDO SERVICIO DE FABRICA DE TODA CLASE DE HIERROS Y ACEROS.
Próxima apertura de los Almacenes.



Casa Dubosc

Suc. Teodoro Gracia
OPTICA
GRAMOFONOS Y DISCOS
RELOJERIA — PERFUMERIA
ARTICULOS PARA REGALO
Fruela 9, OVIEDO Teléfono 2030

LEA USTED DIARIAMENTE "REGION"

Anuncios por palabras

HASTA 15 PALABRAS
0,50 PTAS., CADA PALABRA MAS 0,05 PTS.

Los anuncios para esta sección se reciben en la Administración de este periódico. Los procedentes de la provincia pueden venir por carta acompañados de su importe en sellos de correos o aviso de giro postal. El pago es adelantado. El timbre de Ptas. 0,10 por inserción a cargo del anunciante.

VENTAS

SE VENDE casa de seis pisos derecha e izquierda, muy céntrica. Renta líquida 15.280 pesetas. Precio 195.000. Informes, Camisera Inglesa, Uría, 34. Oviedo.

SE VENDE antigua talla, suponiendo dos siglos se vende. Informarán esta Administración, núm. 334.

SE VENDE cerrado cuatro plazas, buen estado, se vende 3.500 pesetas. Ramón Marqués Santa Cruz, 11, tercero, Oviedo.

SE VENDE o alquilese chalet en Travesía La Argañosa, todo confort.

SE VENDE motor eléctrico de 26 H. P. para corriente continua a 220 V., equipado con reostato regulador de velocidad (800-400 revoluciones por minuto) y cuadro de mármol con interruptor, fusibles y amperímetro. En perfecto estado de presentación y funcionamiento. Dirigirse a la Administración de este periódico.

SE VENDE un Chrysler 70 en muy buen estado. Informará J. Ortiz. Felipe Menéndez, 2, primero izquierda, Gijón.

MULOS. Se venden siete con sus aparejos arrastrar maderas. Ver los y tratar desde el tres de Mayo, José Pello. Independencia esquina Asturias.

VENDO organillo orquestal en buen uso a precio módico. Apartados de Correos n.º 11, Navia.

SE VENDEN muy baratos radiadores para calefacción, usados, en buen estado, y tubería hierro media pulgada, Uría, 48.

Industria y Comercio

TALLERES MAS. Pintura y decoración. Papeles pintados. Publicidad. Fuertes Acevedo, 5. Teléfono 3466.

"OPTICA IZAMIL". Cristales "Punktal, Zeiss". Se despachan con esmero las recetas de los Sres. oculistas. Gumersindo Azcárate, 7, Gijón.

LA CASA que más paga el oro viejo, alhajas antiguas y modernas y monedas oro de todos los países. Joyería Barros, Cimadevilla número 14. Teléfono 1912. No confundirse, frente a la Casa Froilán.

Varios

MUDISTA: precios económicos; Academia corte y confección. Sistema rápido; Conchita Bautista, Santa Susana 7, tercero.

SE TRASPASA, por motivos de salud, comercio acreditadísimo en el mejor sitio Calle Corrida, Gijón, instalación moderna, poca renta. Informes, carta, apartado 139. Gijón.

350-500 PESETAS mensuales pueden ganar, caballeros, señoras, trabajando mi cuenta, propio domicilio. Labor sencillísima. Solicito representantes. Apartado 541. Madrid.

CORUÑO (LLANERA)

El pasado jueves, las niñas de las escuelas municipales de La Corredoria, acompañadas por sus profesoras doña Isabel Vázquez, y doña Dolores González, hicieron una pequeña excursión hasta este pueblo.

Visitaron la capilla y las escuelas del Ave-María.

La lluvia les impidió seguir visitando tal como la fábrica de explosivos, por lo que tuvieron que regresar pronto a sus casas.

DE SOCIEDAD

Saludamos en ésta al presbítero y abogado don Nemesio Martínez Antuña, hermano del párroco de Cayés.

—Después de pasar una corta

LUANCO

VIDA SOCIAL

Pasó unas horas entre nosotros la respetable señora doña Valentina Cervero.

MES DE LAS FLORES

El lunes dió comienzo en nuestro templo parroquial organizado por las Hijas de María de esta villa, el ejercicio de las Flores, en honor a la Santísima Virgen, el cual se celebrará durante todo el mes de Mayo.

temporada en casa de sus padres, regresó de León nuestro estimado amigo don José Acevo, maestro nacional de Cayés.

Comprendió Demasiado tarde...



Pasada la primera emoción, comprendió demasiado tarde, por qué la abandonaba. La maravillosa tez, el blanquísimo cutis de una rival, fueron la única causa de eso.

Es un procedimiento verdaderamente milagroso de rejuvenecimiento que el célebre Profesor Dr. Stejskal, de la Facultad de Medicina de Viena, ha puesto al alcance de todas las mujeres con el reciente descubrimiento de Biocel. Ha demostrado que "la Piel puede comer", y, nutriendola con ese poderoso alimento de los tejidos, el Biocel, que ha obtenido de animales muy jóvenes, ese sabio médico ha permitido a rostros de 50 a 72 años quitarse arrugas profundas, tenderse de nuevo, fortalecerse, adquirir, en resumen, un aspecto nuevo de juventud y conservarlo. (Véase la Memoria de la Revista Médica

de Viena). Tokalon ha adquirido los derechos exclusivos de utilización del Biocel. Emplee Vd. la nueva Crema Tokalon (color rosa) Alimento del Cutis, la famosa crema parisienne, aplicándola, con ligeras fricciones todas las noches, antes de acostarse (según explicación). Dicha Crema alimentará y rejuvenece la piel durante el sueño. Por la mañana, emplee la Crema Tokalon (color blanco) sin grasa, que suprime los poros dilatados y las espinillas, blanquea deliciosamente la piel, de 3 matices en 3 días, y la vuelve fresca y aterciopelada.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2,50, tamaño grande, y Ptas. 1,75, tamaño pequeño.

AMA DE CRIA leche de dos meses ofrécese casa los padres. Razón, Corresponsal. Infesto.

HUESPEDES hijos se desean, buen trato, económico. Calle Santa Clara, 23, tercero.

AMA DE CRIA se ofrece. Informes Hotel Comercio, Argüelles, 2, Oviedo.

SE ADMITEN huéspedes en casa nueva, todo confort. Informes en esta Administración número 397.

ASTURIANOS. En vuestro viaje a Madrid no dejar de visitar la nueva Pensión Cantabro Astur de señoritas asturianas, Calle Segovia, 18, esquina Plaza Cruz Verde número 1, principal. Servicio esmeradísimo, precios económicos.

BUENA colocación puede conseguir, siguiendo un nuevo procedimiento completamente legal. Apartado 618. Madrid.

MUNDO GRAFICO. Nos revela esta semana emocionantes e insospechadas explicaciones de la trágica vida rusa, antes y después de la revolución, escritas con brutal sinceridad por un antiguo residente en el país de los soviets. También publica: "Las tres cogidas del domingo en la corrida de Beneficencia".—"Destacadas personalidades valencianas opinan sobre el problema naranjero".—"El fiscal pedía en 1931 pena de muerte para el director de Seguridad".—"Las fiestas de Abril en Murcia".—"Recuerdos del asesinato del Obispo de Madrid-Alcalá".—Y la continuación de "Anticipolis", la magistral novela de Oteya sobre Nueva York. Compre usted siempre MUNDO GRAFICO: treinta céntimos.

TRASPASO comercio paquetería loza, perfumería, bien acreditado, sitio céntrico de 1.ª villa. Josefa Reguero. Infesto.

SE ALQUILA habitación céntrica para oficina. Informes en esta Administración núm. 420.

LO QUE DICE LA PRENSA

NOTA GRAFICA DE ACTUALIDAD

Sociedad

"Ahora"

Dice que el bloque obstruccionista pretende paralizar la actividad del Parlamento, como recurso supremo para provocar la crisis. Quizá sobrevenga tan anhelado trance. Pero sería imprudente olvidar que la vida del gobierno tiene un doble cimiento: la asistencia de la mayoría y la confianza del jefe del Estado.

"ABC"

Afirma que la situación, como dijo el señor Azaña, es absolutamente insostenible; agravada con la postura claudicante y lastimosa del Gobierno.

"El Sol"

Expresa en el fondo que el Gobierno ha hecho cuanto podía hacer, y más probablemente de lo que esperaban las oposiciones, por que les habría sido más cómodo para sostener su propio espíritu en contrarse con una resistencia intransigente.

En otro lugar comenta la fiesta del Trabajo y dice que el socialismo no ha cometido en ocasión tal la extralimitación más mínima.

"La Libertad"

Dice que lo que desean los monárquicos es que continúe el señor Azaña en el Poder, que siga cerrando los caminos a la legalidad, que ciegue el cauce al régimen, que entorpezca las soluciones.

Somos los republicanos los que pedimos y anhelamos que se vaya. Porque, sobre todo otro interés, tenemos a la República.

"El Liberal"

Declara que la obstrucción absurda no puede tener beligerancia y que no se debe consentir que interrumpa la Constitución y consolidación de la República.

"El Debate"

Comenta en su fondo los bienes de las Congregaciones y afirma que si los acopian es para extender su acción benéfica sobre la sociedad misma en que viven. Cientos de miles de menesterosos hacen en ese patrimonio que hoy se disputa a las Congregaciones el suyo propio; merced a esos bienes, encuentran unos, asilo; cura los otros; pan, abrigo, enseñanza.

En otra parte afirma que la situación es insostenible y que el Gobierno, no obstante, quiere mantenerse y resistir en ella, y sostenerlo insostenible.

"La Epoca"

Dice que la sesión de antayer fue deplorable y la situación más insostenible que el viernes. El horizonte se entenebrece más aún con las amenazas de Teodomiro, que no son un faro, y con la situación en que queda el país.

"Diario Universal"

Pregunta cuándo estará libre el Poder moderador, y dice que falta saber hasta dónde llegará el sequestro y si el Poder moderador se aviene a soportarlo.

"La Nación"

Dice que las palabras de don Teodomiro son gravísimas y que el Gobierno debe ser el primero en rectificarlas. Los socialistas impondrían el sostener una lucha violenta en la calle, y los ciudadanos sufrirían las consecuencias, ingratas para todos.

"Informaciones"

Dice que de la doctrina del Gobierno nacen todas las dificultades de la situación, cuya gravedad aumenta cada día más. Además, las amenazas de los socialistas contribuyen a ello.

"El Siglo Futuro"

Dice que el Gobierno sólo quiere que se salven los principios, no importándole la opinión, aunque se hunda todo.

"Luz"

Espera a que la obstrucción se desarrolle y muestre la evidencia de los riesgos que contiene para unos y otros, hasta aparecer la solución clara y plena.

"Voz"

Dice que cada uno cargue con la responsabilidad de los actos. Alude a la prensa monárquica y dice que Lerroux, Mauri y otros no habrán dormido tranquilos con lo de anteaer.

"Heraldo de Madrid"

Después de denunciar los terroristicos complotos de las derechas, dice en otro lugar que hay que buscar una fórmula de concordia que una a todas las voluntades republicanas para consolidar el régimen.

"La Tierra"

Dice que Azaña y los socialistas, por la fuerza de la ambición y el poder de habilidades al viejo estilo, han perdido el crédito político y tienen que marcharse.

UN RECURSO DE FABRICA DE MIERES

Se ordena el cumplimiento por Obras públicas

MADRID. — Una orden de Obras públicas dispone que se cumpla en sus propios terminos el recurso promovido por la Sociedad Anónima Fábrica de Mieres sobre confirmación o revocación de la Real orden de Fomento de 12 de julio de 1928.



Sabino A. Gendín, secretario del Ayuntamiento de Oviedo, que acaba de ganar, en refiida y brillante oposición, la cátedra de Derecho Administrativo de la Universidad de Santiago.

FIGURAS DE LA PANTALLA



Norman Foster, galán joven de la Fox, que se revela en la superproducción de esta marca titulada "La Perla de la Vida" (State Fair), basada en la célebre novela premiada de Phil Stong. En dicha producción toman parte seis estrellas: Norman Foster, Janet Gaynor, Sally Eilers, Will Rogers, Louis Dresser y Lew Ayres. (Foto K.)

VIAJES

Regresó de Madrid el culto católico de nuestra Universidad, el señor marqués de Saltillo.
 —Se encuentra en Londres don Ramón Suárez Pazos y su distinguida esposa doña Margarita V. reterra.
 —Llegó a sus posesiones de Luarca (San Justo), don Luis Menéndez de Luarca, acompañado de su distinguida esposa.
 —Se hallan en Gijón el ingeniero del Norte don José Velasco Díaz y doña Guadalupe Velasco Díaz, distinguida esposa del presidente de la Sala primera del Supremo, el asturiano don Jerónimo González.
 —Ha regresado de la capital de España el ex-alcalde de Oviedo don Juan Ríos, en compañía de su distinguida señora y bella hija María Cristina.
 —También regresó del mismo lugar la bella señorita Chona Durán.
 —Ha salido para Navia la hermosa señorita Carmin a M. Fonfría.
 —Saludamos en la capital a las distinguidas señoritas de Gracia, Lita Fernández Ponte y Concha Fernández.
 —Pasó el día de ayer entre nosotros el médico santanderino don Juan Díaz.
 —Ha salido para la villa mosana la bellísima señorita Azucena Díaz Prida.

NUEVA RELIGIOSA

El día primero del actual, en el Convento de las MM. Carmelitas Descalzas de esta ciudad, tomó el hábito la hermana Margarita de Cristo Rey, en el siglo, Eloisa González Cuervo, hija de nuestro particular amigo don Aurelio, de la Tintorería de Carmen.

Le impuso el hábito y predicó el R. P. Eugenio de San José Carmelita Descalzo.

BODA DISTINGUIDA

En Madrid, y en el Oratorio particular de los señores Ballesteros, profusamente engalanado de flores, contrajo matrimonio la bella y distinguida señorita Faustina Ballesteros Llaca, con el digno ingeniero, ex jefe de la Armada y secretario de la Inspección General de Navegación, don Francisco Parga Raña.

Bendijo la unión el Rvdo. P. Angel Jimenez, misionero del Convento de María, quien pronunció una elocuentísima plática, ensalzando el estado del matrimonio Católico.

Firmaron el acta como testigos por parte de la novia, don Pablo Fábrega, don Manuel de la Cueva, don Angel Merino, don Pedro Llaca y don Serafín Ballesteros; y por parte del novio, almirante don Alvaro Gutiérrez, ingeniero de montes, don Saturno Cancio, el teniente coronel Marina don Ramón F. Peruel, teniente coronel de Ingenieros, don José Parga, el doctor don Avelino Benavente y don Fernando Luca de Tena.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados. Los nuevos esposos a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron para Malta y Roma, donde se proponen visitar al Papa Pío XI.

Los señores de Ballesteros quisieron asociar a la boda la Prima Comunión de la hija menor, Covadonga, y la de cuatro niñas e hijos de los empleados de la finca Villafranca del Castillo, propiedad de la mencionada familia.

UNA ANECDOTA

Antaño y hoy

El señor Royo Villanova hablaba con el señor Prieto acerca del proletariado y la burguesía, y ensalzaba el talento y las dotes oratorias del ministro, diciéndole que él cambiaría gustosamente su cátedra por saber hablar como don Indalecio.
 —Y eso—añadió—que tengo un puesto en la Academia de Ciencias. Me lo dió Niceto.
 —Dirá usted el Presidente de la República—corrigió uno de los presentes.
 Y el señor Royo continuó:
 —Bueno, entonces era Niceto todavía.